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Хензелер SUT 2192c, R10. Большая 
редкость!
Miasta Warszawa / Stadt Warschau / Vil-
le de Varsovie
Warschau, 01./13.10.1896, 4 1/2 % Obliga-
tion der 5. Anleihe über 1.000 Rubel, Serie 1, 
#29197, 27,2 x 33,3 cm, rot, schwarz, ein Einriss 
hinterlegt, Knickfalten, zweisprachig: Russisch, 
Polnisch, dekorativ, Auflage 3.200, Drumm/
Henseler SUT 2192c, R10. Sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 164� EF
Заем г. Вильны
Вильнюс, 01.12.1931, образец 5% Sterling 
Conversion Bond 1931 г. в £ 500, без №, 
серия С, 35,7 х 24,2 см, фиолетовый, черный, 
купонный лист, на английском языке, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SUT2201c, R10, 
выпуск состоял из 247 облигаций, напечатано 
в типографии Bradbury, Wilkinson & Co., 
известно о существовании всего лишь двух 
экземпляров! О существовании выпущенных 
в оборот облигаций нам неизвестно!
Облигации займа были выпущены с целью 
проведения конверсии 5 % займа города 
Вильны 1912 г. (№ в каталоге Друмм/
Хензелер SUT 2200).

City of Wilno (Vilna)
Vilnius, 01.12.1931, Specimen eines  5 % Ster-
ling Conversion Bond of 1931 über £ 500, o. Nr., 
Serie C, 35,7 x 24,2 cm, violett, schwarz, KB, 
Text in Englisch, Drumm/Henseler SUT2201c, 
R10, Auflage 247 Stück, Druck durch Brad-
bury, Wilkinson & Co., nur zwei Exemplare 
bekannt! Ausgestellte Stücke haben wir noch 
nie gesehen!
Die Anleihe wurde zur Konvertierung der 5 % 
Wilna-Anleihe von 1912 (SUT 2200) emittiert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 165� EF
Заем г. Вильны
Вильна, 1912, 5% облигация в 189 руб. = 
£ 20 = 504 франков, №A3279, 45,1 x 29,7 
см, оранжевый, красный, черный, остатки 
купонов, складка поперек, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT 2200a, R3, на русском, 
английском и французском языках. 
Облигации займа г. Вильны, выручка от 
которого использовалась на строительство 
водопровода и канализации, встречаются 
весьма редко. Причина ее редкости 
такова: общий объем капитала до обмена 
составлял £ 446.820. В ходе конверсии 
были конвертированы £ 411.280. Таким 
образом, остаток капитала составил всего 
лишь £ 35.540,  который, в свою очередь, 
подразделялся на облигации номиналом в £ 
20, £ 100 и £ 500. 
City of Vilna / Ville de Vilna
Vilna, 1912, 5 % Anleihe über 189 Rubel = £ 
20 = 504 Francs, #A3279, 45,1 x 29,7 cm, oran-
ge, rot, schwarz, KR, Knickfalte quer, Drumm/
Henseler SUT 2200a, R3, dreisprachig: Rus-
sisch, Englisch, Französisch. 
Die Anleihe der Stadt Wilna, deren Erlös für den 
Aufbau der Wasserversorgung und der Kanali-
sation verwendet wurde, ist extrem selten. Das 
hat seinen Grund: Das Gesamtvolumen der An-
leihe betrug vor dem Tauschangebot £ 446.820. 
Via Konvertierungsanleihe wurden £ 411.280 
konvertiert, so dass der tatsächliche Restbetrag 
gerade einmal £ 35.540 betrug. Dieser Restbe-
trag teilte sich dann auch noch auf die Nominale 
£ 20, £ 100 und £ 500 auf. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 166� EF-
Заем г. Екатеринослава
Екатеринослав, 1909, 5% облигация в 200 
руб. = 533,40 франков, №875, 35 x 27,3 
см, зеленый, черный, складка поперек, 
разрывы по правому краю вверху из-за 
отрезания купонов, остатки купонов, на 
русском и французском языках, в углах: 4 
великолепные виньетки с видом на город, № 
в каталоге Друмм/Хензелер SUT 2013, R6.
Выручка от продажи облигаций использовалась 
на строительство водопровода, трамвайных 
линий, складских помещений, школ и казарм.
Ville d‘Ékatérinoslaw
Èkatérinoslaw, 1909, 5 % Obligation über 200 
Rubel = 533,40 Francs, #875, 35 x 27,3 cm, 
grün, schwarz, Knickfalte quer, rechts oben 
Randeinrisse wegen Kupontrennung, KR, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch, in den Ecken: 
vier herrlische Ansichten der Stadt, Drumm/
Henseler SUT 2013, R6.
Der Erlös aus der Anleihe wurde für den Was-
serleitungsbau, die Straßenbahn, Lagerhäuser, 
Schulen und Kasernen verwendet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 167� EF-
Заем г. Киева
Киев, 1914, облигация XXII займа в 4.725 
руб. = £ 500 = 12.600 франков, №200, 
40,2 х 29,9 см, зеленый, черный, складка 
поперек, разрыв по краю длиной примерно 
2 см, британская печать гербового сбора, на 

русском, английском и французском языках, 
остатки купонов, выпуск состоял из 262 
облигаций, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2030c, R10. 
Выручка от размещения займа использовалась 
на финансовое обеспечение школ, здания 
таможни, канализации, Александровского 
госпиталя, бойни, строительства брусчатых 
дорог, рынка, полицейского участка, 
библиотеки, фонтана и царского сада.
Ville de Kiew / City of Kieff
Kiew, 1914, XXII. Anleihe über 4.725 Rubel 
= £ 500 = 12.600 Francs, #200, 40,2 x 29,9 
cm, grün, schwarz, Knickfalte quer, ca. 2 cm 
langer Randeinriss, britischer Steuerstempel, 
dreisprachig: Russisch, Englisch, Französisch, 
KR, Auflage nur 262 Stück, Drumm/Hensener 
SUT 2030c, R10.
Der Erlös der Anleihe diente dem Ausbau und 
Unterhalt von Schulen, des Zollgebäudes, der 
Kanalisation, des Alexandrowsky-Kranken-
hauses, des Schlachthofes, der Pflasterung, der 
Markthalle, der Polizeistation, der Bücherei, 
des Brunnens sowie des Kaiserlichen Gartens.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 168� EF
Заем г. Ковно
Ковно, 1904, 5 % облигация в 100 руб., №843, 
33,2 x 25,2 см, коричневый, охровый, черный, 
правый край неровный из-за обрезания 
купонов, талон, на русском и немецком 
языке, № в каталоге Друмм/Хензелер SUT 
2140а, R10, из старой коллекции.
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       		               Лот / Los 166
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Ковно - старинное название литовского города 
Каунас. Вырученные средства использовались 
для строительства казармы, ремесленного 
училища и бойни, а также для погашения долгов. 
Погашение осуществлялось по номинальной 
цене посредством полугодичных тиражей на 
протяжении 36,5 лет, начиная с 1904 г. Выпуск, 
скорее всего, состоял из минимального 
количества облигаций, т. к. объем займа 
составлял всего 450.000 руб. и был разделен на 
облигации в 100, 500 и 1.000 руб.
Ville de Kovno
Konvno, 1904, 5 % Obligation über 100 Rubel, 
#843, 33,2 x 25,2 cm, braun, ocker, schwarz, 
rechter Rand durch Kupontrennung ungleich-
mässig, Talon, zweisprachig: Deutsch, Rus-
sisch, Drumm/Henseler SUT 2040a, R10, aus 
einer alten Sammlung.
Kovno war der frühe Name der Litauischen 
Stadt Kaunas. Das Geld aus der Anleihe wurde 
für den Bau einer Kaserne, einer Berufschule, 
eines Schlachthofes sowie zu Schuldentilgung 
verwendet. Die Tilgung erfolgte zu pari durch 
halbjährliche Verlosung im Laufe von 36,5 Jah-
ren von 1904 an. Die Auflage der Anleihe muss 
minimal gewesen sein, da das Anleihevolumen 
nur 450.000 Rubel betragen hat und in Stücken 
zu 100, 500 und 1.000 Rubel aufgeteilt war.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 169� VF-
Заем г. Москвы
Москва, 1896, 4,5 % облигация XXI серии в 
5.000 руб., №81, 34,1 х 23 см, коричневый, 
черный, серый, сильные складки, остатки 
купонов, надпись от руки, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT 2065T, R10, выпуск 
состоял всего из 116 облигаций!

Ville de Moscou
Moskau, 1896, 4 1/2 % Anleihe der XXI. Se-
rie über 5.000 Rubel, #81, 34,1 x 23 cm, braun, 
schwarz, grau, starke Knickfalten, KR, hand-
schriftlicher Vermerk, Drumm/Henseler SUT 
2065T, R10, Auflage nur 116 Stück!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.400  € 

Лот / Los 170� EF
Заем г. Москвы
Москва, 1883 (1896), 4,5 % облигация II серии 
в 500 руб., №44, 34,3 х 22,5 см, синий, черный, 
коричневый, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2046b, R10, выпуск состоял всего из 
184 облигаций! Абсолютная редкость!
Облигации займа 1896 г. выдавались с целью 

конверсии 5 % облигаций займа 1883 г. 
Ville de Moscou
Moskau, 1883 (1896), 4 1/2 % Anleihe der II. 
Serie über 500 Rubel, #44, 34,3 x 22,5 cm, blau, 
braun, schwarz, Drumm/Henseler SUT 2046b, 
R10, Auflage nur 184 Stück! Absolute Rarität!
Die Anleihe wurde 1896 zur Konversion der 5 
% Anleihe von 1883 ausgegeben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 171� VF+
Заем г. Москвы
Москва, 1889 (1896), 4,5 % облигация VI 
серии в 500 руб., №126, 33,8 х 22,3 см, синий, 
черный, коричневый, складка поперек, разрыв 
подклеен, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2050b, R10, выпуск состоял всего из 
191 облигации! Абсолютная редкость!
Облигации займа 1896 г. выдавались с целью 
конверсии 5 % облигаций займа 1886 г. 

Ville de Moscou
Moskau, 1889 (1896), 4 1/2 % Anleihe der VI. 
Serie über 500 Rubel, #126, 33,8 x 22,3 cm, 
blau, braun, schwarz, Knickfalte quer, Einriss 
hinterlegt, Drumm/Henseler SUT 2050b, R10, 
Auflage nur 191 Stück! Absolute Rarität!

Die Anleihe wurde 1896 zur Konversion der 5 
% Anleihe von 1886 ausgegeben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 172� EF
Заем г. Москвы
Москва, 1889 (1896), 4,5 % облигация VII 
серии в 1.000 руб., №194, 34,5 х 22,6 см, 
красный, черный, коричневый, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT 2051с, R10, выпуск 
состоял всего из 389 облигаций! Абсолютная 
редкость! В каталоге Друмм/Хензелер нет 
иллюстрации данной бумаги!
Облигации займа 1896 г. выдавались с целью 
конверсии 5 % облигаций займа 1886 г.
Ville de Moscou
Moskau, 1889 (1896), 4 1/2 % Anleihe der VII. 
Serie über 1.000 Rubel, #194, 34,5 x 22,6 cm, 
rot, braun, schwarz, Drumm/Henseler SUT 
2051c, R10, Auflage nur 389 Stück! Absolu-
te Rarität! Bei Drumm/Henseler stand nicht 
mal eine Abbildung zur Verfügung!
Die Anleihe wurde 1896 zur Konversion der 5 
% Anleihe von 1886 ausgegeben.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 173� F
Заем г. Москвы
Москва, 1912, 4,5% облигация в 9.450 руб. = £ 
1.000 = 25.200 франков = 20.400 рейхсмарок 
= 12.050 голл. гульденов, №403, 45,9 x 32,7 
см, красный, черный, складки, оторванные 
фрагменты и отверстия, местами подклеена, 
помарана, остатки купонов, на русском, 
английском, французском и немецком 
языках, выпуск состоял из 725 штук, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SUT2088d, R10!
Выручка от размещения займа использовалась 
на строительство водопровода и причалов. 
Stadt Moskau / Ville de Moscou / City fo 
Moscow
Moskau, 1912, 4,5 % Obligation über 9.450 Ru-
bel = £ 1.000 = 25.200 Francs = 20.400 Mark = 
12.050 Holl. Gulden, #403, 45,9 x 32,7 cm, rot, 
schwarz, Knickfalten, Fehlstellen, teils hinter-
legt, verschmutzt, KR, viersprachig: Russisch, 
Französisch, Deutsch, Englisch, Auflage nur 
725 Stück, Drumm/Henseler SUT 2088d, R10!
Der Erlös aus dem Verkauf der Anleihe wurde 
zum Bau von Wasserleitungen und Quaianlagen 
verwendet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  225  € 

Лот / Los 174� EF
Заем г. Нарвы
Нарва, 1912, 5 % облигация в 187,50 руб. 
= 500 франков, №243, 35,4 x 26,6 см, 
коричневый, черный, остатки купонов, легкая 
складка поперек, на русском и французском 
языках, печать, выпуск состоял из 3.338 
облигаций, не встречается в каталоге 
Друмм/Хензелер! Редкость!
Нарва - третий по величине город в Эстонии.
Ville de Narva
Narva, 1912, 5 % Obligation über 187,50 Ru-
bel = 500 Francs, #243, 35,4 x 26,6 cm, braun, 
schwarz, leichte Knickfalte quer, KR, zweispra-
chig: Russisch, Französisch, Stempel, Auflage 

Лот / Los 169
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       Лот / Los 172

       		               Лот / Los 173
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3.338, nicht im Drumm/Henseler gelistet! 
Rarität!
Narva ist die drittgrößte Stadt Estlands.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 175� EF
Заем г. Одессы
Одесса, 1893, 4,5 % облигация в 100 руб., 
№3019, 32,2 x 22,7 см, коричневый, черный, 
бежевый, на русском и французском языках, 
№ в каталоге Друмм/Хензелер SUT 2101a, R9. 
Выручка от размещения облигаций 
использовалась для достройки канализации.
Ville d‘Odessa
Odessa, 1893, 4 1/2 % Anleihe über 100 Rubel, 
#3019, 32,2 x 22,7 cm, braun, schwarz, beige, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, Drumm/
Henseler SUT 2101a, R9. 
Der Erlös aus der Anleihe wurde zum Ausbau 
der Kanalisation verwendet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 176� VF
Заем г. Одессы
Одесса, 1893, 4,5% облигация в 1.000 руб., 
№1867, 32,2 x 22,8 см, красный, черный, 
складка поперек, оторван фрагмент, остатки 
купонов приклеены, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUT 2101c, R10.
Ville d‘Odessa
Odessa, 1893, 4,5 % Anleihe über 1.000 Rubel, 
#1867, 32,2 x 22,8 cm, rot, schwarz, Knickfalte 
quer, KR angeklebt, Papierverlust an einer Stel-
le, Drumm/Henseler SUT 2101c, R10.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 177� VF
Заем г. Одессы
Одесса, 1896, 4,5 % облигация в 1.000 руб., 
№57, 35,2 x 26 см, красный, коричневый, 
складки, слева волнообразный обрез, илл.: 
Нептун, остатки купонов, печати, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамлении 

дополнительно на французском, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT 2103c, R10!
Выручка от размещения займа использовалась 
на приобретение системы водоснабжения, 
находившейся в руках одного частного 
владельца. 
Ville d‘Odessa
Odessa, 1896, 4,5 % Obligation über 1.000 Ru-
bel, #57, 35,2 x 26 cm, rot, braun, Knickfalten, 
links Wellenschnitt, Abbildung: Neptun, KR, 
Stempel, Text nur in Russisch, Name und Nenn-
wert in der Umrandung auch in Französisch, 
Drumm/Henseler SUT 2103c, R10!
Mit dem aus der Anleihe erlösten Geld wurde 
die Wasserversorgung von einem Privatmann 
abgekauft. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 178� EF-
Заем г. Одессы
Одесса, 1902, 4,5 % облигация в 100 руб., 
№34664, 35,3 x 26,2 см, коричневый, 
черный, бежевый, остатки купонов, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SU T 2105a, R8, 
декоративное оформление.
Выручка от размещения займа использовалась 
на погашение старых долгов, строительство 
трамвайных линий и канализации. 
Ville d‘Odessa
Odessa, 1902, 4,5 % Obligation über 100 Ru-
bel, #34664, 35,3 x 26,2 cm, braun, schwarz, 
beige, KR, Drumm/Henseler SU T 2105a, R8, 
dekorativ.
Der Erlös aus der Anleihe wurde zur Tilgung 
von Altschulden, für die Straßenbahn und für 
die Kanalisation verwendet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  65  € 

Лот / Los 179� VF
Заем г. Поти
Поти, 1896, 5 % облигация в 500 руб., №142, 
35,9 х 25,2 см, синий, черный, остатки 
купонов, на русском языке, складки, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SUT2135c, R10, 
большая редкость из старой коллекции!
Выручка от размещения облигаций 
использовалась на расширение порта. Общая 
сумма займа составляла 1,4 млн. руб. была 
разделена на облигации по 100, 500 и 1.000 
руб.

Ville de Poti
Poti, 1896, 5 % Obligation über 500 Rubel, #142, 
35,9 x 25,2 cm, blau, schwarz, KR, Text in Rus-
sisch, Knickfalten, Drumm/Henseler SUT2135c, 
R10, Rarität aus einer alten Sammlung!
Der Erlös aus der Anleihe wurde zum Ausbau 
des Hafens verwendet. Der Gesamtbetrag der 
Anleihe belief sich nur auf 1,4 Millionen Ru-
bel und war in Stücken zu 100, 500, 1.000 und 
5.000 Rubel unterteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  550  € 

Лот / Los 180� EF/VF
Заем г. Поти
Поти, 1900, 5 % облигация в 1.000 руб., №43, 
35,8 х 25,6 см, красный, черный, складка 
поперек, верхний край немного помят, 
разрыв по краю длиной примерно 0,5 см, в 
остальном сохранность EF, остатки купонов, 
№ в каталоге Друмм/Хензелер SUT 2136c, 
R10. Из старой коллекции. На нашем 
аукционе предлагается впервые! 
Выручка от размещения облигаций 
использовалась на расширение порта. Общая 
сумма займа составляла 2 млн. руб. была 
разделена на облигации по 100, 500 и 1.000 
руб.

Ville de Poti
Poti, 1900, 5 % Obligation über 1.000 Rubel, #43, 
35,8 x 25,6 cm, rot, schwarz, Knickfalte quer, am 
oberen Rand leicht bestossen, ca. 0,5 cm langer 
Randeinriss, sonst EF, KR, Drumm/Henseler 
SUT 2136c, R10. Aus einer alten Sammlung. 
Erstmals bei uns auf der Auktion! 
Der Erlös aus der Anleihe wurde zum Ausbau 
des Hafens verwendet. Der Gesamtbetrag der 
Anleihe belief sich nur auf 2 Millionen Rubel 
und war in Stücken zu 100, 500 und 1.000 Ru-
bel unterteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 181� VF
Заем г. С.-Петербурга
Лондон, 15.07.1914, временный сертификат 
на 4,5% облигации займа 1913 г. в £ 100, 
серия C, №11306, 25 x 26 см, красный на 
белой бумаге, подлинные подписи, печати, 
оранжевая печать гербового сбора, складки, 
№ в каталоге Друмм/Хензелер SUT 2123b, 
R4, на английском языке.
На сертификате засвидетельствованы взносы 
и процентные выплаты до октября 1915 г. 
City of St. Petersburg
London, 15.07.1914, Scrip Certificate für 4 1/2 
% Loan of 1913 über £ 100, Serie C, #11306, 25 
x 26 cm, rot auf weißem Papier, OU, Stempel, 
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oranger Steuerstempel, Knickfalten, Drumm/
Henseler SUT 2123b, R4.
Auf dem Papier sind Einzahlungen und Zins-
zahlungen bis Oktober 1915 dokumentiert. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 182� VF
Заем г. С.-Петербурга
С.-Петербург, 1875, 5 % облигация в 100 
руб., №9038, 25,6 х 20,1 см, коричневый, 
черный, помята, в одном месте подклеена, 
разрыв ко краю, декоративное оформление, 
на русском и в обрамлении дополнительно на 
французском языке, выпуск состоял из 12.000 
облигаций, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2115a, R10, из старой коллекции, на 
нашем аукционе предлагается впервые, 
редкость!
Первый заем г. С.-Петербурга! Вырученные 
средства использовались для строительства 
Александровского моста через Неву!

Ville de St. Petersburg
St. Petersburg, 1875, 5 % Anleihe über 100 
Rubel, #9038, 25,6 x 20,1 cm, braun, schwarz, 
verknittert, an einer Stelle hinterlegt, Randein-
riss, dekorativ, Text in Russisch und in der Um-
randung auch in Französisch, Auflage 12.000 
Stück, Drumm/Henseler SUT 2115a, R10, aus 
einer alten Sammlung, erstmals auf unserer 
Auktion, Rarität!
Die 1. Anleihe der Stadt St. Petersburg! Sie diente 
dem Bau der Alexanderbrücke über die Newa!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.250  € 

Лот / Los 183� VF
Заем г. С.-Петербурга

С.-Петербург, 1901, 4,5 % облигация в 1.875 
руб. = 5.000 франков = 4.040 рейхсмарок, №673, 
39 x 27,8 см, красный, бирюзовый, коричневый, 
черный, складки, на русском, немецком и 
французском языках, остатки купонов, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SUT 2118c, R10.
Выручка от продажи облигаций использовалась 
на строительство сети телефонной связи, 
возведение рыночных павильонов, мостов, 
больниц, бойни, а также на переустройство 
железных дорог с конной тягой.
Stadt St. Petersburg / Ville de St. Peters-
bourg
St. Petersburg, 1901, 4,5 % Obligation über 
1.875 Rubel = 5.000 Francs = 4.040 RM, #673, 
39 x 27,8 cm, rot, türkis, braun, schwarz, Knick-
falten, KR, Drumm/Henseler SUT 2118c, R10.
Mit den erlösten Mitteln wurde der Aufbau des 
Telefonnetzes, der Bau von Markthallen, Brüc-
ken, Krankenhäusern, des Schlachthofes sowie 
der Umbau von Pferdeeisenbahnen finanziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 184� VF-
Императорское Российское 
Правительство
Нью-Йорк, 01.12./18.11.1916, 5,5 % 
обязательство госзайма в $ 1.000, №9208, 
30,7 x 18,8 см, зеленый, черный, остатки 
купонов, складки поперек, слегка волнистая, 
на английском языке, декоративная виньетка 
с аллегорическими изображениями.
Imperial Russian Government
City of New York, 01.12./18.11.1916, 5 1/2 % 
Bond über $ 1.000, #9208, 30,7 x 18,8 cm, grün, 
schwarz, KR, Knickfalten quer, etwas wellig, 
dekorative Vignette mit alleg. Darstellungen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  40  € 

Лот / Los 185� VF
Императорское Российское Правительство
С.-Петербург, 02.11.1913, квитанция о 
принятии на хранение в Министерстве 
финансов России одной 4 % российской 
облигации (Rente Russie) номиналом в 2.000 
руб., №18180/5412, 25 х 18 см, оранжевый, 
черный, остатки купонов, складки, на 
французском языке. 
Gouvernement Impérial de Russie
St. Petersburg, 02.11.1913, Recépissé nominatif 

de dépôt du Ministère des Finances de Russie 
für eine 4 % Rente Russie im Nominalwert von 
2.000 Rubel, #18180/5412, 25 x 18 cm, orange, 
schwarz, KR, Knickfalten, teilweise mit Einris-
sen an den Enden, Namenspapier!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  350  € 

Лот / Los 186� VF
Императорское Российское Правительство 
- 3 % золотой заем 1896 г.
С.-Петербург, 1902, сертификат на 
25 облигаций, выдан в 1902 г. взамен 
первоначальных облигаций на общую сумму 
4687,50 руб. = 12.500 франков = 10.100 марок 
= £ 494.7.6 = 5.975 голл. гульденов =9.000 
датских крон = 2.406,25 долларов золотом, 
№731251-75, 36,8 х 27 см, фиолетовый, 
черный, складки, разрыв длиной примерно 3 
см, без погашения, талон.

Kaiserlich Russische Regierung - 3 % 
Gold-Anleihe von 1896
St. Petersburg, 1902, Zertifikat über 25 Ob-
ligationen, ausgegeben in 1902 an Stelle der 
ursprünglichen Obligationen von insgesamt 
4687,50 Rubel = 12.500 Francs = 10.100 Mark 
= £ 494.7.6 = 5.975 Holl. Gulden = 9.000 Dä-
nische Kronen = 2.406,25 Ver. St. Gold-Dollar, 
#731251-75, 36,8 x 27 cm, violett, schwarz, 
Knickfalten, ca. 3 cm langer Einriss, nicht ent-
wertet, Talon.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 187� VF
Российский трехпроцентный заем 1859 г.
Лондон, 20.03.1859, билет Российского 
3 % займа 1859 г. в £ 100, №29535, 24,7 x 
33 см, черный, синий, складки, остатки 
купонов, одна сторона на русском, другая - 
на английском языке. 

Imperial Russian 3 % Loan of 1859
London, 20.03.1859, Imperial Russian 3 % 
Loan of 1859 über £ 100, #29535, 24,7 x 33 cm, 
schwarz, blau, Knickfalten, KR, Text auf einer 
Seite in Russisch und auf einer in Englisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 188� EF-
Россия
1915, образец облигации в 500 руб. внутреннего 
5% займа, выпущенного на основании 
Высочайшего указа от 6 февраля 1915 г., 
№19110, 35,5 x 23,7 см, синий, красный, 
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бирюзовый, черный, складка поперек, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
декоративное оформление. 
Данная бумага относится к более редкому 
первому выпуску.
Russland
1915, 5 % Emprunt Intérieur (innere Anleihe) 
über 500 Rubel émis en vertu de l‘Oukase Impé-
rial du 6 Février 1915, #19110, 35,5 x 23,7 cm, 
blau, rot, türkis, schwarz, Knickfalte quer, KR, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, dekorativ. 
Bei dem Papier handelt es sich um die selte-
nere erste Emission.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 189� VF+
Россия  
1915, временное свидетельство 5% 
внутреннего займа на одну облигацию в 100 
руб., №313420, 24,6 х 20,8 см, бежевый, 
черный, коричневый, бирюзовый, нижний 
край обрезан неровно, легкая складка 
поперек, не русском языке.

Russland  
1915, Interimsschein der 5% innere Anleihe 
über eine Obligation zu 100 Rubel, #313420, 
24,6 x 20,8 cm, beige, schwarz, braun, türkis, 
unterer Rand ungerade abgeschnitten, leichte 
Knickfalte quer, Text nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 190� VF
Россия - военный заем
1916, 5,5 % военный краткосрочный заем 
в 500 руб., серия 1, №208151, 30 х 19,7 
см, фиолетовый, черный, складки, мелкие 
разрывы по краям, на русском языке, 
особенность: печать о превращении 
облигации в банкноту!
Russland - Military Loan
1916, 5 1/2 % kurzfristige Militär-Anleihe über 
500 Rubel, Serie 1, #208151, 30 x 19,7 cm, vio-

lett, schwarz, Knickfalten, kleinere Randeinrisse, 
Text nur in Russisch, das Besondere: Die Anlei-
he ist zum Geldschein umgestempelt worden!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 191� VF
Россия - Государственное Казначейство
Петроград, 01.09.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначейства 
в 1.000 руб., №1867, 12,3 x 32,5 см, бежевый, 
черный, красный, печать «Харьковская 
контора», складки, мелкий разрыв по краю 
подклеен, редко встречающаяся печать 
Украинского Державного банка, в 1918 г. 
выдана вновь, №141 по Загорскому, на русском, 
наименование и номинал дополнительно на 
английском и французском языках.

Russland - Treasury Bill
Petrograd (St. Petersburg), 01.09.1917, 5%ige 
kurzfristige Staatsschuldverschreibung über 
1.000 Rubel, #1867, 12,3 x 32,5 cm, beige, 
schwarz, rot, Knickfalten, ein kleiner Randein-
riss hinterlegt, Rundstempel der „“Charkower 
Filiale der Staatsbank““, seltene Überstempe-
lung durch die Ukrainische Zentralbank, 1918 
erneut ausgegeben, Zagorski 141, Text in Rus-
sisch, Name und Nennwert auch in Englisch 
und Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 192� VF-
Россия - Государственное Казначейство
Петроград, 01.01.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначейства 
в 5.000 руб., №4748, 12,2 x 31,7 см, бежевый, 
черный, оранжевый, складки, по верхнему 
краю оторван фрагмент, печать „Заявлено в 
Катеринославском отделе Державного банка 
Украины“, надпись именное“ перечеркнута, 
на обратной стороне передаточная надпись 
перечеркнута, №142 по Загорскому, на русском, 
наименование и номинал дополнительно на 
английском и французском языках.

Russland - Treasury Bill
Petrograd (St. Petersburg), 01.01.1917, 5%ige 
kurzfristige Staatsschuldverschreibung über 

5.000 Rubel, #4748, 12,2 x 31,7 cm, beige, 
schwarz, orange, Knickfalten, Fehlstück am 
oberen Rand, Zagorski 142, Text in Russisch, 
Name und Nennwert auch in Englisch und 
Französisch, Stempel: „Vorgelegt bei der Filia-
le Katerinoslaw der Ukrainischen Staatsbank“, 
Zusatz, „Namens-“ durchgestrichen, auf der 
Rückseite Übertragungsvermerke durchgestri-
chen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 193� VF-
Россия - Государственное Казначейство
Петроград, 01.03.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначейства 
в 5.000 руб., №8968, 12,4 x 32,3 см, бежевый, 
черный, оранжевый, складки, печати: 
„Минское казначейство“, «Харьковское 
отделение», „Заявлено в Харьковской конторе 
Державного банка Украины“, надпись 
„именное“ перечеркнута, на обратной стороне 
передаточная надпись перечеркнута, №142 
по Загорскому, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на английском и 
французском языках.

Russland - Treasury Bill
Petrograd (St. Petersburg), 01.03.1917, 5%ige 
kurzfristige Staatsschuldverschreibung über 
5.000 Rubel, #8968, 12,4 x 32,3 cm, beige, 
schwarz, orange, Knickfalten, Zagorski 142, 
Text in Russisch, Name und Nennwert auch in 
Englisch und Französisch, Stempel: „Staatskas-
se Minsk“, „Filiale Charkow“, „Vorgelegt bei 
der Charkower Filiale der Ukrainischen Staats-
bank“, Zusatz „Namens-“ durchgestrichen, auf 
der Rückseite Übertragung auf einen Namen 
durchgestrichen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  170  € 

Лот / Los 194� VF
Россия - Государственное Казначейство
Петроград, 01.05.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначейства 
в 5.000 руб., №9906, 12,4 x 32,4 см, бежевый, 
черный, оранжевый, складки, печать „Заявлено 
в Катеринославском отделе Державного банка 
Украины“, надпись „именное“ перечеркнута, на 
обратной стороне передаточные надписи, №142 
по Загорскому, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на английском и 
французском языках.

Russland - Treasury Bill
Petrograd (St. Petersburg), 01.05.1917, 5%ige 
kurzfristige Staatsschuldverschreibung über 
5.000 Rubel, #9906, 12,4 x 32,4 cm, beige, 
schwarz, orange, Knickfalten, Zagorski 142, 
Text in Russisch, Name und Nennwert auch in 
Englisch und Französisch, Stempel: „Vorgelegt 
bei der Filiale Katerinoslaw der Ukrainischen 
Staatsbank“, Zusatz „Namens-“ durchgestri-
chen, auf der Rückseite Übertragungsvermer-
ke.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 
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Лот / Los 195� VF-
Россия - Государственное Казначейство
Петроград, 01.06.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казна
чейства в 5.000 руб., №14665, 12,4 x 32,4 см, 
бежевый, черный, оранжевый, складки, два 
оторванных фрагмента, печать „Заявлено 
в Харьковской конторе Державного банка 
Украины“, надпись „именное“ перечеркнута, 
на обратной стороне передаточная надпись 
и печать Одесской конторы, №142 по 
Загорскому, на русском, наименование и 
номинал дополнительно на английском и 
французском языках.

Russland - Treasury Bill
Petrograd (St. Petersburg), 01.06.1917, 5%ige 
kurzfristige Staatsschuldverschreibung über 
5.000 Rubel, #14665, 12,4 x 32,4 cm, beige, 
schwarz, orange, Knickfalten, zwei Stellen mit 
Papierverlust, Zagorski 142, Text in Russisch, 
Name und Nennwert auch in Englisch und 
Französisch, Stempel: „Vorgelegt bei der Filiale 
Charkow der Ukrainischen Staatsbank“, Zusatz 
„Namens-“ durchgestrichen, auf der Rückseite 
Übertragungsvermerke und Stempel der Filiale 
Odessa.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  120  € 

Лот / Los 196� VF+
Россия - Государственное Казначейство
Петроград, 01.07.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначейства 
в 50.000 руб., №501, 12,3 x 32,5 см, 
бежевый, серый, черный, красный, печать 
«Петроградское казначейство», складки 
вдоль, без погашения!, №145 по Загорскому, 
на русском, наименование и номинал 
дополнительно на английском и французском 
языках. Последний, имеющийся у 
владельца лота экземпляр!
Russland - Treasury Bill
Petrograd (St. Petersburg), 01.07.1917, 5%ige 
kurzfristige Staatsschuldverschreibung über 
50.000 Rubel, #501, 12,3 x 32,5 cm, beige, grau, 
schwarz, rot, Stempel „Staatskasse Petrograd“, 
Knickfalten längs, ohne Lochentwertung!, Za-
gorski 145, Text in Russisch, Name und Nenn-
wert auch in Englisch und Französisch. Letztes 
beim Einlieferer verfügbare Stück!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 197� UNC/EF
СССР
Прим. 1990 г., образец 5 % государственного 
казначейского обязательства на сумму 
50 руб., №0, 16,7 х 11,3 см, коричневый, 
оранжевый, черный, красный, купонный 
лист, на всех языках СССР.
UdSSR
Ca. 1990, Muster einer 5 % Schuldverschrei-
bung der Staatskasse über 50 Rubel, nullgezif-
fert, 16,7 x 11,3 cm, braun, orange, schwarz, 
rot, KB, Text in allen Sprachen der UdSSR.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  40  € 

Лот / Los 198� UNC/EF
СССР
Прим. 1990 г., образец 5 % государственного 
казначейского обязательства на сумму 100 
руб., №0, 16,7 х 11,3 см, зеленый, черный, 
красный, купонный лист, на всех языках 
СССР.
UdSSR
Ca. 1990, Muster einer 5 % Schuldverschrei-
bung der Staatskasse über 100 Rubel, nullge-
ziffert, 16,7 x 11,3 cm, grün, schwarz, rot, KB, 
Text in allen Sprachen der UdSSR.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  40  € 

Лот / Los 199� F
Russische Fondsen
Гамбург, 03.11.1820, 5 % Certificaat voor 
eene Inscriptie в 500 руб., №162, 37,6 x 19,3 
см, черно-белый, печать гербового сбора и 
дополнительно красная печать „Имперский 
гербовой сбор“, слева волнообразный обрез, 
складки, разрывы по краям, подлинные 
подписи, на голландском языке.
Предшественник сегодняшнего депозитарного 
свидетельства. 
Russische Fondsen
Hamburg, 03.11.1820, Certificaat voor eene In-
scriptie van 500 Rubel 5 % Russische Fondsen, 
#162, 37,6 x 19,3 cm, schwarz, weiß, Steuer-
stempel und dazu roter Stempel „Reichs-Stem-

pel-Abgabe“, links Wellenschnitt, Knickfalten, 
Randeinrisse, OU, Text nur in Holländisch.
Die Ursprünge der heute sehr bekannten Depo-
sitary Receipts. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 200� VF+
Russische Fondsen
Гамбург, 03.11.1820, 5 % Certificaat voor eene 
Inscriptie в 500 руб., №814, 37,8 x 19,5 см, 
черно-белый, печать гербового сбора, слева 
волнообразный обрез, складка поперек, 
остатки купонов, подлинные подписи, на 
голландском языке.
Russische Fondsen
Hamburg, 03.11.1820, Certificaat voor eene In-
scriptie van 500 Rubel 5 % Russische Fondsen, 
#814, 37,8 x 19,5 cm, schwarz, weiß, Steuer-
stempel, links Wellenschnitt, KR, Knickfalte 
quer, OU, Text nur in Holländisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 201� EF-
Russische Fondsen
Гамбург, 04.05.1821, 5 % Certificaat voor eene 
Inscriptie в 500 руб., №18323, 37,6 x 18,8 см, 
черно-белый, печать гербового сбора, слева 
волнообразный обрез, складка поперек, 
подлинные подписи, на голландском языке.
Russische Fondsen
Hamburg, 04.05.1821, Certificaat voor eene In-
scriptie van 500 Rubel 5 % Russische Fondsen, 
#18323, 37,6 x 18,8 cm, schwarz, weiß, Steu-
erstempel, links Wellenschnitt, Knickfalte quer, 
OU, Text nur in Holländisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 202� VF+
Russische Fondsen
Гамбург, 26.10.1821, 5 % Certificaat voor eene 
Inscriptie в 500 руб., № 34391, 37,5 x 18,7 

Лот / Los 195

Лот / Los 196

       Лот / Los 197

       		               Лот / Los 198

       Лот / Los 199

       		               Лот / Los 200
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см, черно-белый, марка гербового сбора, 
слева волнообразный обрез, складки (одна с 
разрывом на конце длиной примерно 1 см), 
подлинные подписи, на голландском языке.
свидетельства. 
Russische Fondsen
Hamburg, 26.10.1821, Certificaat voor eene In-
scriptie van 500 Rubel 5 % Russische Fondsen, 
#34391, 37,5 x 18,7 cm, schwarz, weiß, Steuer-
stempel, links Wellenschnitt, Knickfalten (eine 
davon mit ca. 1 cm Einriss), OU, Text nur in 
Holländisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  85  € 

Лот / Los 203� F
Russische Fondsen
Гамбург, 14.01.1822, 5 % Certificaat voor eene 
Inscriptie в 500 руб., №41955, 37,8 x 18,8 см, 
черно-белый, марка гербового сбора, слева 
волнообразный обрез, складки, потемнение, 
подклеенные разрывы, подлинные подписи, 
остатки купонов, на голландском языке.

Russische Fondsen
Hamburg, 14.01.1822, Certificaat voor eene 
Inscriptie van 500 Rubel 5 % Russische Fond-
sen, #41955, 37,8 x 18,8 cm, schwarz, weiß, 
Steuermarke, links Wellenschnitt, Knickfalten, 
gebräunt, Einrisse hinterlegt, OU, KR, Text nur 
in Holländisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  80  € 

Лот / Los 204� EF-
Russische Fondsen
Амстердам, 05.10.1824, 6% сертификат 
в 1.000 руб. ассигнациями, №150, 30,4 x 
19,3 см, черно-белый, на двойном листе, 
подлинные подписи, коричневые пятна, в 
остальном сохранность EF, на голландском 
языке, остатки купонов.
Russische Fondsen
Amsterdam, 05.10.1824, Certificaat über 1.000 
Rubel in Assignaten rentede Zes pCt., #150, 
30,4 x 19,3 cm, schwarz, weiß, DB, OU, einige 

braune Flecken, sonst EF, Text nur in Hollän-
disch, KR.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 205� F
Russische Fondsen
Амстердам, 01.02.1825, 6% сертификат 
в 1.000 руб. банковскими ассигнациями, 
№2584, 42,5 x 25,2 см, черно-белый, складки 
с крупными разрывами на концах, тисненая 
печать, подлинные подписи, на голландском 
и французском языках, с остатками купонов 
начиная с июля 1917 г.!
Russische Fondsen
Amsterdam, 01.02.1825, Certificaat van 6 % 
Russische Fondsen in Bank-Assignatien über 
1.000 Rubel, #2584, 42,5 x 25,2 cm, schwarz, 
weiß, Knickfalten mit starken Randeinrissen, 
Blindprägesiegel, mit Kuponresten ab Juli 1917, 
OU, zweisprachig: Holländisch, Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 206� VF
Russische Fondsen
Амстердам, 07.04.1825, 6 % сертификат 
в 500 руб. серебром, №557, 42 x 24,9 см, 
черно-белый, подлинные подписи, складка 
поперек (с разрывом), оторванный фрагмент 
по верхнему краю подклеен, тисненая печать, 
на голландском и французском языках.

Russische Fondsen
Amsterdam, 07.04.1825, Certificaat van 6 % 
Russische Fondsen über 500 Rubel in Zilver, 
#557, 42 x 24,9 cm, schwarz, weiß, OU, Knick-
falte quer (mit Einriss), Fehlstück oben hinter-
legt, Blindprägesiegel, zweisprachig: Hollän-
disch, Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  85  € 

Лот / Los 207� EF
Russische Fondsen
Гамбург, 25.08.1840, 5 % Certificaat voor eene 
Inscriptie в 500 руб., №48458, 36,7 x 18,1 см, 
черно-белый, печать гербового сбора, слева 
волнообразный обрез, складка поперек, в 
остальном сохранность отличная, подлинные 
подписи, на голландском языке.

Russische Fondsen
Hamburg, 25.08.1840, Certificaat voor eene 
Inscriptie van 500 Rubel 5 % Russische Fond-
sen, #48458, 36,7 x 18,1 cm, schwarz, weiß, 
Steuerstempel, links Wellenschnitt, Knickfalte 
quer, sonst Top erhalten, OU, Text nur in Hol-
ländisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 208� VF+
Russische Fondsen
Амстердам,  27.05.1843, сертификат в 285.71 
3/7 руб. серебром = 1.000 руб. ассигнациями, 
№14464, 43,6 x 25,3 см, черно-белый, на 
двойном листе, складка поперек, верхний 
край немного помят, на французском и 
голландском языках, подлинные подписи, 
тисненая печать.
Russische Fondsen
Amsterdam, 27.05.1843, Certificat de 285.71 
3/7 Silberrubel gleich 1.000 Rubel in Assigna-
ten, #14464, 43,6 x 25,3 cm, schwarz, weiß, 
DB, Knickfalte quer, Rand oben etwas bestos-
sen, zweisprachig: Französisch, Holländische, 
OU, Blindprägesiegel.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 209� EF-
Russische Fondsen
Амстердам, 28.08.1844, 6 % сертификат 
в 500 руб. серебром, №513, 43,6 x 25,8 см, 
черно-белый, подлинные подписи, складка 
поперек, верхний край помят, подлинные 
подписи, тисненая печать, на голландском и 
французском языках.
Russische Fondsen
Amsterdam, 28.08.1844, Certificaat van 6 % 
Russische Fondsen über 500 Rubel in Zilver, 
#513, 43,6 x 25,8 cm, schwarz, weiß, Knick-
falte quer, am oberen Rand bestoßen, OU, 
Blindprägesiegel, zweisprachig: Holländisch, 
Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 
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       		               Лот / Los 205
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       		               Лот / Los 209
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Лот 210� EF+
Общество Владикавказской железной дороги
01.09.1919, 5,4% заемный билет в 10.000 руб., №A2468, 13,5 x 22,2 
черный, коричневый, бежевый, обратная сторона цветная, весьма 
декоративное оформление, виньетка с паровозом, на обратной 
стороне изображение географической карты, на русском языке, не 
встречается в каталоге Друмм/Хензелер.
В 1872 г. было основано Общество Ростовско-Владикавказской 
железной дороги, которое в 1885 г. было переименовано в 
Общество Владикавказской железной дороги. В 1875 г. была 
введена в эксплуатацию первая железнодорожная линия (Ростов-
Тихорецкая-Кавказ-Минводы-Прохладная-Безан-Владикавказ). 
Концессия была выдана до 1956 г.
Стартовая цена:�  4.500  € 

Los 210� EF+
Wladikawkas Eisenbahn-Gesellschaft
01.09.1919, 5,4%-Anleihe über 10.000 Rubel, #A2468, 13,5 x 22,2 
cm, schwarz, braun, beige, Rückseite vielfarbig, sehr dekorativ, Zug-
vignette, rückseitig Abbildung einer Landkarte, Text nur in Russisch, 
nicht bei Drumm/Henseler gelistet.

Die Bahn wurde 1872 als Rostow-Wladikawkas-Eisenbahn gegründet 
und firmierte ab 1885 als Wladikawkas-Eisenbahn. 1875 kam es zur 
Eröffnung der ersten Strecke (Rostow-Tichorezkaja-Kawkas-Mineral-
bad-Prochladnaja-Besan-Wladikawkas). Die Konzession reichte bis 
1956.

Mindestgebot:�  4.500  € 

Железные дороги
Eisenbahnen
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Лот 211� EF-
Общество Московско-Казанской железной дороги
Москва, 1900, 10 акций в 100 руб. каждая, №62981-90, 24,8 x 
26,8 см, красный, черный, вверху волнообразный обрез, по одной 
складке вдоль и поперек, в остальном сохранность EF, на русском, 
немецком и французском языках, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUE 1053c, R5, из старой коллекции, нами предлагается впервые, 
в каталоге Друмм/Хензелер отсутствует иллюстрация даже самого 
низкого номинала данной бумаги!
Стартовая цена:�  4.500  € 

Los 211� EF-
Gesellschaft der Moskau-Kasaner Eisenbahn / Société du 
Chemin de fer de Moscou-Kazan
Moskau, 1900, Aktie über 10 x 100 Rubel, #62981-90, 24,8 x 26,8 
cm, rot, schwarz, Wellenschnitt oben, Knickfalten (geviertelt), sonst 
EF, dreisprachig: Russisch, Deutsch, Französisch, Drumm/Henseler 
SUE 1053c, R5, aus einer alten Sammlung, erstmals von uns angebo-
ten, im Drumm/Henseler war nicht mal die niedrigeste Nominalwert 
abgebildet!
Mindestgebot:�  4.500  € 
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Лот / Los 212� EF-
АО „Двигатель“
Петроград, 1916, акция в 150 руб., №1430, 
31,6 x 24,5 см, оранжевый, черный, складка 
поперек, купонный лист, на русском и 
французском языках.
Общество было основано в 1897 г. Ему 
принадлежал вагоностроительный завод в 
Ревеле. Наряду с пассажирскими и товарными 
вагонами производились и различные станки.

Société par Actions „Dvigatel“
Pétrograde (St. Petersburg), 1916, Aktie über 
150 Rubel, #1430, 31,6 x 24,5 cm, orange, 
schwarz, Knickfalte quer, KB, zweisprachig: 
Russisch, Franzsösisch.
Die Gesellschaft wurde 1897 gegründet. Es 
wurden eine Fabrik für Waggonbau in Reval 
betrieben. Neben Passagier- und Güterwaggons 
wurden auch sonstige Maschinen hergestellt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  160  € 

Лот / Los 213� EF
Общество Армавир-Туапсинской 
железной дороги
С.-Петербург, 1909, 4,5 % облигация в £ 500 = 
4.725 руб., №C1175, 34,2 x 25,7 см, красный, 
черный, остатки купонов прикреплены, складка 
поперек, на русском и английском языках, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SU E 1003c, R10.
Общество было основано в 1908 г. для 
строительства 200 километровой железной 
дороги из Армавира (Армения) в Туапсе на 
черноморском побережье. Часть выручки 
от облигации была использована для 
расширения гавани в Туапсе.
Armavir-Touapse Railway Company
St. Petersburg, 1909, 4,5 % Bond über £ 500 
= 4.725 Rubel, #C1175, 34,2 x 25,7 cm, rot, 
schwarz, KR hängen an, Knickfalte quer, zwei-
sprachig: Russisch, Englisch, Drumm/Henseler 
SU E 1003c, R10.
Die Gesellschaft wurde 1908 gegründet um die 
über 200 km lange Strecke von Armawir (Ar-
menien) nach Tuapse am Schwarzen Meer zu 
bauen. Der Erlös aus der Anleihe wurde neben 
dem Bahnbau auch für den Ausbau des Hafens 
von Tuapse verwendet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 214� EF-
Общество Армавир-Туапсинской 
железной дороги

С.-Петербург, 1913, 4,5 % облигация в £ 500 = 
4.725 руб., №C5249, 34,1 x 25,6 см, красный, 
черный, остатки купонов прикреплены, 
складка поперек, разрыв по краю длиной 
примерно 2 см, печать гербового сбора, на 
русском и английском языках, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SU E 1004c, R10.
Armavir-Touapse Railway Company
St. Petersburg, 1913, 4,5 % Bond über £ 500 
= 4.725 Rubel, #C5249, 34,1 x 25,6 cm, rot, 
schwarz, KR hängen an, Knickfalte quer, ca. 
2 cm langer Randeinriss, Steuerstempel, zwei-
sprachig: Russisch, Englisch, Drumm/Henseler 
SU E 1004c, R10.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 215� VF
Общество Балтийской железной дороги
Примерно 1875 г., дивидендная акция в 
125 руб. = 136 тал. пр. ход. монеты = 500 
франков = £ 20, №39885, 16,5 x 34,9 см, 
коричневый, серый, черный, складки, 
пятна, марка гербового сбора, печать, 
круглая виньетка с паровозом, подлинные 
подписи, остатки купонов прикреплены, на 
русском и немецком языках, наименование в 
обрамлении дополнительно на французском, 
английском и голландском языках.
Общество Балтийской железной дороги 
было основано в августе 1868 г.

Baltische Eisenbahn-Gesellschaft
ca. 1875, Dividenden-Actie über 125 Rubel = 
136 Thaler Pr. Courant = 500 Francs = £ 20, 
#39885, 16,5 x 34,9 cm, braun, grau, schwarz, 
Knickfalten, etwas fleckig, Steuermarke, 
Stempel, Rundvignette mit Dampflokomotive, 
OU, KR hängen an, zweisprachig: Russisch, 
Deutsch, Name in der Umrandung auch in Fran-
zösisch, Englisch und Holländisch.
Die Baltische Eisenbahn wurde im August 1868 
konzessioniert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 216� EF-
Общество Владикавказской железной 
дороги
С.-Петербург, 1900, 4 % облигация в 1.000 $ 
США золотом = 1.943 руб., №1499, 34,2 x 26,5 
см, красный, черный, разрыв по краю длиной 
примерно 1,5 см подклеен, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUE 1164, R6, на русском 
и английском языках. Единственный, 
на сколько нам известно, заем данного 
общества с указанием номинала в долларах 
США! Большая редкость!
В 1872 г. было основано Общество Ростовско-
Владикавказской железной дороги, которое 

в 1885 г. было переименовано в Общество 
Владикавказской железной дороги. В 
1875 г. была введена в эксплуатацию 
первая железнодорожная линия (Ростов-
Тихорецкая-Кавказ-Минводы-Прохладная-
Безан-Владикавказ). Концессия была выдана 
до 1956 г.
Wladikawkas Eisenbahn-Gesellschaft
St. Petersburg, 1900, 4 % Bond über 1.000 US-
$ Gold = 1.943 Rubel, #1499, 34,2 x 26,5 cm, 
rot, schwarz, ca. 1,5 cm langer Randeinriss hin-
terlegt, zweisprachig: Russisch, Englisch, SUE 
1164, R6. Die einzige uns bekannte russische 
Eisenbahn-Anleihe, die in US-Dollar aufge-
legt worden ist! Sehr selten!
Die Bahn wurde 1872 als Rostow-Wladikaw-
kas-Eisenbahn gegründet und firmierte ab 1885 
als Wladikawkas-Eisenbahn. 1875 kam es zur 
Eröffnung der ersten Strecke (Rostow-Ticho-
rezkaja-Kaukasus-Mineralbad-Prochladnaja-
Besan-Wladikawkas). Die Konzession reichte 
bis 1956.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  450  € 

Лот / Los 217� EF
Общество Владикавказской железной 
дороги
01.09.1918, 5,4 % заемный билет в 100 руб., 
№А39055, 9,6 x 18,3 см, серый, бежевый, 
черный, бирюзовый, № в каталоге Друмм/
Хензелер: SUE1192b; R2, на русском языке.
Выплата процентов по облигациям должна 
была производиться 01.09.1920 г. Затем на 
протяжении 10 лет планировалось погасить 
облигации по цене 55,40 руб. за каждые 50 
руб. номинала.

Wladikawkas Eisenbahn-Gesellschaft
01.09.1918, 5,4 % Obligation über 100 Rubel, 
#A39055, 9,6 x 18,3 cm, grau, beige, schwarz, 
türkis, Text nur in Russisch, Drumm/Henseler: 
SUE1192b; R2.
Die Verzinsung der Anleihen sollte am 
01.09.1920 enden. Anschließend sollte inner-
halb von 10 Jahren eine Einlösung zu 55,40 Ru-
bel pro 50 Rubel Nominalwert erfolgen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 218� VF
Общество Ивангородо-Домбровской 
железной дороги
Варшава, 1886, дивидендная акция на 
предъявителя, выдана взамен погашенной 
акции, по которой капитал 125 руб. метал. 
= 408 марок = 500 франков = £ 20 = 236 
гульденов возвращен, №40498, 38,2 х 29,7 см, 
коричневый, черный, пятна, складки, остатки 
купонов, на русском, польском, немецком 
и французском языках, встречается нам 
впервые, из старой коллекции.
Общество было основано в 1881 г. 
Iwangorod-Dombrowa Eisenbahn-Ge-
sellschaft
Warschau, 1886, Dividenden-Actie auf den 
Vorzeiger, ausgefertigt an Steller der amorti-
sirten Actie, deren Capital 125 Rubel Metall 
= 408 Mark = 500 Francs = £ 20 = 236 Gul-
den zurückgezahlt worden ist, #40498, 38,2 x 
29,7 cm, braun, schwarz, fleckig, Knickfalten, 
KR, viersprachig: Russisch, Polnisch, Deutsch, 
Französisch, uns bisher unbekannt, aus einer al-
ten Sammlung.

Лот / Los 212

       Лот / Los 213

       		               Лот / Los 214
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Лот / Los 217



45

Die Bahnlinie wurde 1881 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  2.200  € 

Лот / Los 219� EF
Общество Коломенского 
машиностроительного завода
1907, акция в 125 руб., № 14807, 22,5 x 27 см, 
различные оттенки коричневого, черный, 
печати, фоновая печать: паровоз, на русском и 
французском языках, в отличной сохранности!
Общество было основано с целью 
приобретения уже существовавшей фирмы 
вблизи г. Москвы.

Société des Usines de Construction de 
Machines á Kolomna
1907, Aktie über 125 Rubel, #14807, 22,5 x 27 
cm, verschiedene Brauntöne, schwarz, Stempel, 
Dampflok im Unterdruck, zweisprachig: Rus-
sisch, Französisch, sehr gut erhalten!
Die Gesellschaft wurde gegründet, um eine be-
reits bestehende Firma in der Nähe von Moskau 
zu übernehmen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  80  € 

Лот / Los 220� EF/VF
Общество Кольчугинской железной 
дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 1.000 
руб., №17633, 34,6 x 16,8 см, красный, 
черный, остатки купонов, слева внизу 
оторван фрагмент размером примерно 1 
х 1 см, в остальном сохранность EF, № в 
каталоге Друмм/Хензелер SUE 1181c, R3, 
тираж состоял из 10.000 бумаг.
Кольчугинская железная дорога была частью 
железнодорожной линии, пролегавшей от 
С.-Петербурга в восточном направлении. 
Она пролегала намного севернее Москвы 
и в Омске соединялась с Транссибирской 
магистралью.
Eisenbahn-Gesellschaft Koltchouguino
Petrograd, 1916, 4,5 % Anleihe über 1.000 Ru-

bel, #17633, 34,6 x 16,8 cm, rot, schwarz, KR, 
links unten ca. 1 x 1 cm Papierverlust, sonst 
EF, Drumm/Henseler SUE 1181c, R3, Auflage 
10.000 Stück.
Die Koltchouguino-Eisenbahn war ein Teil der 
von St.-Petersburg nach Osten führenden Ma-
gistrale. Die weit nördlich von Moskau verlau-
fende Linie mündete in Omsk in die Transsibi-
rische Eisenbahn.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 221� EF
Общество Кулундинской железной 
дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 100 руб., 
№218331, 34,4 x 17 см, белый, коричневый, 
черный, печать, остатки купонов, на русском 
языке, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUE1182а, R2.
Общество эксплуатировало подъездной путь 
к Транссибирской магистрали.
Kulunda Eisenbahn-Gesellschaft
Petrograd (St. Petersburg), 1916, 4,5 % Obliga-
tion über 100 Rubel, #218331, 34,4 x 17 cm, 
braun, weiß, schwarz, Stempel, KR, Text nur in 
Russisch, Drumm/Henseler SUE 1182a, R2.
Die Gesellschaft betrieb eine Zubringerbahn 
zur Transsibirischen Eisenbahn.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 222� VF
Общество Московско-Брестской 
железной дороги
С.-Петербург, 1894, дивидендная акция 
на предъявителя, выданная взамен одной 
погашенной акции, вышедшей в тираж 
05.10.1894 г., по которой капитал 125 руб. 
мет. = 500 франков = £ 20 = 236 гульденов = 
136 тал. пр. возвращен, №59558, 24,2 x 31,6 
см, оранжевый, черный, остатки купонов, 
помята, складки, разрыв по краю длиной 
примерно 2 см, великолепная виньетка с 
видом на Кремль и каменный мост через 
Москву-реку, на русском и немецком языках, 
наименование дополнительно на английском, 
французском и голландском языках.
Одно из важнейших железнодорожных 
обществ в России. Общая протяженность 
принадлежавших обществу железных дорог 
составляла 1.005 миль. Дорога пролегала из 
Москвы через Смоленск и Минск в Брест. 
Концессия была выдана до 1953 г., после 
чего железная дорога должна была перейти 
в собственность государства. Поэтому акции 
общества регулярно выходили в тираж и 
заменялись дивидендными акциями. 
Moskau-Brest Eisenbahn-Gesellschaft
St. Petersburg, 1894, Dividenden-Actie auf den 
Vorzeiger, ausgefertigt an Stelle einer amortisir-
ten Actie, die am 05.10.1894 getiligt wurde und 
deren Nominal-Capital mit 125 Rubel Metall = 
500 Francs = £ 20 = 236 Gulden = 136 Thaler 

Pr. zurückbezahlt wurde, #59558, 24,2 x 31,6 
cm, orange, schwarz, KR, verknittert, Knick-
falten, ca. 2 cm langer Randeinriss, herrliche 
Vignette mit Ansicht des Kreml und der Stei-
nernen Brücke über die Moskwa, zweisprachig: 
Russisch, Deutsch, Namen auch in Englisch, 
Französisch und Holländisch.
Die Gesellschaft war eine der wichtigsten russi-
schen Eisenbahnen. Ihr Streckennetz umfasste 
1.005 Meilen. Die Strecke führte von Moskau 
über Smolensk und Minsk nach Brest. Die Kon-
zession reichte bis 1953, dann sollte die Bahn 
in Staatsbesitz übergehen. Daher wurden die 
Aktien regelmäßig durch Auslosung getilgt und 
durch Dividenden-Actien ersetzt. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  2.000  € 

Лот / Los 223� EF-
Общество Московско-Ярославско-
Архангельской железной дороги
Москва, 1895, 4 % облигация в 1.000 руб., 
2-й выпуск 1895 г., №15123, 36,3 x 27,3 см, 
коричневый, красный, черный, складка поперек, 
французская печать гербового сбора, остатки 
купонов, на русском языке, наименование в 
обрамлении дополнительно на немецком и 
французском языках, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE 1141c, R8, выпуск состоял из 
9.150 бумаг, из старой коллекции.
Железнодорожная линия Ярославль-Архангельск 
была введена в эксплуатацию в 1899 г.

Moskau-Yaroslav-Archangelsk-Eisen-
bahn-Gesellschaft
Moskau, 1895, 4 % Obligation über 1.000 Rubel, 
2. Emission von 1895, #15123, 36,3 x 27,3 cm, 
braun, rot, schwarz, Knickfalte quer, französischer 
Steuerstempel, KR, Text nur in Russisch, Name in 
der Umrandung auch in Deutsch und Französisch, 
Drumm/Henseler SUE 1141c, R8, Auflage 9.150 
Stück, aus einer alten Sammlung.
Im Jahr 1899 wurde die Strecke von Jaroslaw 
nach Archangelsk eröffnet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 
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Лот / Los 224� EF
Общество Петроковско-Сулеевского 
подъездного пути
Варшава, 1906, 10 акций в 100 руб. каждая, 
№331-40, 33,5 х 26,2 см, красный, черный, 
остатки купонов, на русском и польском 
языках, данный выпуск встречается нам 
впервые! Выпуск состоял из менее 570 
акций, т. к. капитал составлял 570.000 руб. 
и был разделен дополнительно и на акции 
номиналом в 100 руб.!
Общество было основано в 1904 г. с целью 
приобретения железной дороги из Петрокова 
в Сулеев, продленную позже до Пьетркова. 

Towarzystwo Drogi Zelaznej Podjazdo-
wej Piotrkowsko-Sulejowskiej
Warschau, 1906, Aktie über 10x100 Rubel, 
#331-40, 33,5 x 26,2 cm, rot, schwarz, KR, Text 
in Russisch und Polnisch, uns bisher unbekann-
te Emission! Die Auflage liegt unter 570 Stück, 
da das Kapital nur 570.000 Rubel betrug und 
noch Aktien über 100 Rubel ausstanden!
Die Gesellschaft wurde 1904 gegründet um die 
Eisenbahn von Petrokow nach Sulejow (später 
verlängert nach Piotrkow) zu übernehmen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  900  € 

Лот / Los 225� VF+
Общество Рязанско-Уральской 
железной дороги
С.-Петербург, 1893, 4,5 % облигация в 5.000 
руб., №1867, 38,8 x 29 см, фиолетовый, черный, 
множество мелких разрывов по краям, лицевая 
сторона на русском, обратная - на французском 
и немецком языках, выпуск состоял всего 
из 1.000 облигаций, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE 1107d, R10! Такой высокий 
номинал встречается очень редко!
Рязанско-Козловская железная дорога была 
введена в эксплуатацию в 1866 г. Позже 
она была продлена и пролегала через г. 
Саратов в направлении на Урал, после чего 
была переименована в Рязанско-Уральскую 
железную дорогу. 

Rjäsan-Uralsk Eisenbahn-Gesellschaft
St. Petersburg, 1893, 4,5 % Obligation über 
5.000 Rubel, #1867, 38,8 x 29 cm, violett, 
schwarz, mehrere kleine Randeinrisse, Text 
vorne in Russisch, hinten in Französisch und 
Deutsch, Auflage nur 1.000 Stück, Drumm/
Henseler SUE 1107d, R10! Dieser hohe Nomi-

nalwert ist sehr selten!
1866 wurde die Rjäsan-Koslow-Eisenbahn er-
öffnet. Diese wurde später über Saratow Rich-
tung Ural erweitert und in Rjasan-Uralsk-Eisen-
bahn umbenannt. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  220  € 

Лот / Los 226� EF-
Общество Северо-Донецкой железной 
дороги
Париж, 01.07.1908, временное удостоверение 
на предъявителя на одну 4,5 % облигацию в 500 
франков = 404 марки = £ 19.15.6 = 239 гульденов, 
№403212, 28,1 x 32,8 см, бирюзовый, синий, 
складка вдоль, погашение проколами, правый 
нижний угол отрезан, на французском языке, не 
значится в каталоге Друмм/Хензелер.
Общество было основано в 1908 г. с целью 
строительства железной дороги, связующей 
Московско-Киево-Воронежскую, Юго-
Восточную и Екатерининскую железные дороги, 
а также с целью строительства подъездных 
путей к угольным шахтам Донецкого бассейна.

Compagnie du Chemin de Fer du Nord-
Donetz
Paris, 01.07.1908, Certificat Provisoire au Por-
teur einer 4 1/2 % Obligation über 500 Francs 
= 187,50 Rubel = 404 Mark = £ 19.15.6 = 239 
Gulden, #403212, 28,1 x 32,8 cm, türkis, blau, 
Knickfalte längs, lochentwertet, rechts unten 
Eckausschnitt, Text in Französisch, nicht bei 
Drumm/Henseler gelistet.
Die Gesellschaft wurde 1908 gegründet um 
eine Verbindungsbahn zwischen der Moskau-
Kiew-Woronesch-Eisenbahn, der Süd-Ost-Ei-
senbahn und der Katharina-Eisenbahn sowie 
den Anschlussbahnen an die Kohlenbergwerke 
des Donetzk-Beckens zu bauen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 227� EF-
Общество Юго-Восточных железных дорог
С.-Петербург, 1903, 5 % дивидендная акция в 
125 руб., №83323, 22,3 x 29,7 см, коричневый, 
вверху волнообразный обрез, нижний край 
обрезан неровно, на русском, французском и 
немецком языках, остатки купонов. Внимание! 
Не путать с часто встречающимся выпуском 
1893 г.! Данная бумага 1903 г. нами 
предлагается впервые! Редкость!
Общество было основано в 1839 г. в ходе 

слияния железной дороги Грязи-Царицын с 
Козлово-Воронежско-Ростовской железной 
дорогой. Одновременно общество взяло на 
себя управление Орловско-Грязской железной 
дорогой и трамвайными линиями в г. Ливны.
Süd-Ost Eisenbahn-Gesellschaft / Com-
pagnie des Chemins de fer du Sud-Est
St. Petersburg, 1903, 5 % Dividenden-Aktie 
über 125 Rubel, #83323, 22,3 x 29,7 cm, braun, 
oben Wellenschnitt, unterer Rand ungerade, 
dreisprachig: Russisch, Französisch, Deutsch, 
KR. Achtung! Nicht verwelchsen mit der 
häufigen Ausgabe von 1893! Die 1903er-
Emission wird erstmals von uns angeboten! 
Rarität!
Die Gesellschaft entstand 1893 durch Fusion der 
Griasi-Zarizyn-Eisenbahn und der Koslow-Wo-
ronesh-Rostow-Eisenbahn. Gleichzeitig wurde 
dabei die Betriebsführung auf der Orel-Griasi 
und der Liwny-Staatseisenbahn übernommen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 228� EF-
Первое общество подъездных железных 
путей в России
С.-Петербург, 01./14.05.1913, 4,5 % облигация 
в 937,50 руб. = 2.500 бельг. франков = 1.195 
гульденов = 2.020 марок, №3172, 41,4 x 27,3 
см, синий, черный, на русском, французском 
и голландском языках, складки, в остальном 
сохранность EF, остатки купонов, британская 
печать гербового сбора, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE 1014e, R8. 
Облигация должна была погашаться по 
номинальной цене на протяжении 66 лет. 
Погашение было начато в феврале 1916 г. 
Erste Russische Lokalbahn / Première Socié-
té des chemins de fer secondaires en Russie
St. Petersburg, 01./14.05.1913, 4 1/2 % Obli-
gation über 937,50 Rubel = 2.500 Belg. Francs 
= 1.195 Gulden = 2.020 Mark, #3172, 41,4 x 
27,3 cm, blau, schwarz, dreisprachig: Russisch, 
Französisch, Holländisch, Knickfalten, sonst 
EF, KR, britischer Steuerstempel, Drumm/
Henseler SUE 1014e, R8. 
Die Anleihe war in 66 Jahren zu pari zurückzuzah-
len. Im Februar 1916 wurde damit begonnen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  130  € 

Лот / Los 229� EF/VF
Российские 4,5% Железнодорожные 
облигации
Петроград, сентябрь 1917, временное 
свидетельство Российских 4,5% 
Железнодорожных облигаций на 1 облигацию 
в 100 руб., №33001, 31 x 21,8 см, охровый, 
коричневый, черный, складка поперек, 
печать, мелкие разрывы по нижнему краю, 
данный высокий номинал не встречается 
в каталоге Друмм/Хензелер.
Это временное свидетельство было выдано 
не за долго до Октябрьской революции. А 
объединенный выпуск состоял из займов 
следующих 15 обществ железных дорог: 
Ачинск-Минусинской, Бессарабских, 
Бухарской, Владикавказской, Кольчугинской, 
Московско-Казанской, Московско-Виндаво-
Рыбинской, Московско-Киево-Воронежской, 

Лот / Los 224

Лот / Los 225

Лот / Los 226

Лот / Los 227

       Лот / Los 228

       		               Лот / Los 229
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Оренбург-Уфимской, Подольской, Рязанско-
Уральской, Северо-Донецкой, Троицкой, 
Верхне-Волжской и Южно-Сибирской. 
Russisches Eisenbahnministerium
Petrograd (St. Petersburg), September 1917, 
Interimsschein für eine 4,5 % Obligation über 
100 Rubel, #33001, 31 x 21,8 cm, ocker, braun, 
schwarz, Knickfalte quer, Randeinrisse un-
ten, Stempel, dieser Nennwert ist nicht bei 
Drumm/Henseler gelistet.
Der Interimsschein wurde kurz vor der Ok-
tober-Revolution ausgegeben. Es war eine 
gemeinsame Emission der folgenden 15 Ei-
senbahngesellschaften: Atschinsk-Minussinsk, 
Bessarabische, Buchara, Wladikawkas, Kolt-
schuguino, Moskau-Kasan, Moskau-Windau-
Rybinsk, Moskau-Kiew-Woronesh, Orenburg-
Ufa, Podolische, Rjäsan-Uralsk, Nord-Donetz, 
Troitzk, Ober-Wolga und Süd-Sibirien. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  225  € 

Лот / Los 230� EF
Российские 4,5% Железнодорожные 
облигации
Петроград, сентябрь 1917 г., временное 
свидетельство Российских 4,5% 
Железнодорожных облигаций на 50 
облигаций в 100 руб. = 5.000 руб., №4666201-
50, 31 x 23,3 см, фиолетовый, черный, легкая 
складка поперек, печать, данный высокий 
номинал не встречается в каталоге Друмм/
Хензелер.
Russisches Eisenbahnministerium
Petrograd (St. Petersburg), September 1917, In-
terimsschein für eine 4,5 % Obligation über 50 
x 100 = 5.000 Rubel, #4666201-50, 31 x 23,3 
cm, violett, schwarz, leichte Knickfalte quer, 
Stempel, dieser hohe Nennwert ist nicht bei 
Drumm/Henseler gelistet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 231� EF
Русское общество 
машиностроительных заводов 
Гартмана
С.-Петербург, 1897, учредительская акция 
в 100 руб. золотом, №2738, 33,3 x 25,3 см, 
коричневый, черный, складка поперек, 
остатки купонов, печать, декоративная 
виньетка с изображением паровоза, на 
русском и французском языках. 
Данное предприятие было дочерней фирмой 
Машиностроительной фабрики Гартмана в 
г. Хемниц. Оно производило локомотивы и 
текстильные станки. 
Société Russe des Usines de Construction 
de Machines Hartmann
St. Petersburg, 1897, Gründeraktie über 100 
Goldrubel, #2738, 33,3 x 25,3 cm, braun, 
schwarz, Knickfalte quer, KR, Stempel, deko-
rative Eisenbahn-Vignette, zweisprachig: Rus-
sisch, Französisch. 
Die Firma war eine russische Tochter der Chem-
nitzer Maschinenfabrik Hartmann. Es wurden 
Lokomotiven und Textilmaschinen produziert. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  85  € 

Лот / Los 232� EF- 
Русское паровозостроительное и 
механическое общество
С.-Петербург, 1907, акция в 125 руб. = 
500 франков = £19.16.6 = 405 рейхсмарок 
= 240 гульденов, №6038, 24,6 x 32,9 см, 
коричневый, черный, охровый, на русском и 
французском языках, талон, складки.
Производившее паровозы и вагоны общество 
было основано в 1895 г. 

Société Russe de Construction de Loco-
motives et Mécaniques
St. Petersburg, 1907, Aktie über 125 Rubel = 
500 Francs = £19.16.6 = 405 RM = 240 Gulden, 
#6038, 24,6 x 32,9 cm, braun, schwarz, ocker, Text 
in Russisch und Französisch, Talon, Knickfalten.
Der Hersteller von Lokomotiven und Waggons 
wurde 1895 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 233� VF
Русское паровозостроительное и 
механическое общество
С.-Петербург, 1907, 5 акций в 125 руб. золотом 
каждая = 625 руб. = 2.500 франков = £99.2.6 = 
2.025 рейхсмарок = 1.200 гульденов, №17696-
700, 24,5 х 33 см, синий, черный, бирюзовый, 
на русском и французском языках, талон, 
складки, края немного повреждены, разрыв 
по краю длиной примерно 6 см.

Société Russe de Construction de Loco-
motives et Mécaniques
St. Petersburg, 1907, Zertifikat über 5 Aktien über 
insgesamt 625 Rubel = 2.500 Francs = £99.2.6 
= 2.025 RM = 1.200 Gulden, #17696-700, 24,5 
x 33 cm, blau, schwarz, türkis, Text in Russisch 
und Französisch, Talon, Knickfalten, kleinere 
Randschäden, ca. 6 cm langer Randeinriss.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 234� EF/VF
Товарищество С.-Петербургского 
вагоностроительного завода
С.-Петербург, 1898, пай 3-го выпуска в 250 руб., 
№7970, 32,9 x 25,5 см, охровый, коричневый, 
черный, остатки купонов, печати, складка 
поперек, на русском и французском языках.
Производившее паровые машины, 
пассажирские и грузовые вагоны предприятие 
было основано в 1893 г.
St.-Petersburger Waggonbau-Gesell-

schaft
St. Petersburg, 1898, Anteilschein der 3. Emis-
sion über 250 Rubel, #7970, 32,9 x 25,5 cm, oc-
ker, braun, schwarz, Stempel, Knickfalte quer, 
KR, zweisprachig: Russisch, Französisch.
Der Hersteller von Dampfmaschinen, Passagier- 
und Güterwaggons wurde 1893 gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 235� VF
Трамвайные линии г. Астрахани (АО)
Брюссель, 1896, обыкновенная акция без 
номинала, №10519, 40,3 х 29,2 см, голубой, 
оранжевый, черный, помята, складки, остатки 
купонов, весьма декоративное оформление, 
на французском языке.
Строительство трамвайных линий г. Астрахани, 
в дельте реки Волги, финансировалось за счет 
бельгийского капитала. На четырех виньетках 
этой привилегированной акции изображены 
две церковные башни, вид на город и вид на 
гавань. Фоновая печать с двуглавым орлом. 
Художественное оформление акции выполнили 
В. Госса и Жан Мальво. 
Tramways d‘Astrakhan (Société Anonyme)
Brüssel, 1896, Action Ordinaire, #10519, 40,3 x 
29,2 cm, hellblau, orange, schwarz, verknittert, 
Knickfalten, KR, hochdekorativ.
Mit Hilfe von belgischem Kapital wurde die 
Straßenbahn der russischen Großstadt Astra-
chan, gelegen an der Wolgamündung, finan-
ziert. Die Vorzugsaktie zeigt auf vier großen 
Portraitvignetten zwei Kirchtürme, sowie eine 
Stadt- und Hafenansicht. Im Unterdruck ist der 
russische Doppelkopfadler zu erkennen. Das 
Papier wurde vom Zeichner V. Gossart sowie 
von Jean Malvaux gestaltet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 236� EF/VF
Transalaska-Siberian Railway Company
Нью-Йорк, 10.03.1909, временный сертификат 
на предъявителя, одна облигация в $ 100 
золотом (515 франков), № 887, 28,2 x 30,3 см, 
зеленый, черный, остатки купонов прикреплены 
скрепками, складка вдоль, на английском и 
французском языках, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE 1147, R5.

Transalaska-Siberian Railway Company
New York, 10.03.1909, Provisory Certifica-
te to Bearer of one Debenture-Bond of $ 100 
Gold (515 Francs), #887, 28,2 x 30,3 cm, grün, 
schwarz, KR angeheftet, Knickfalte längs, 
zweisprachig: Englisch, Französisch, Drumm/
Henseler SUE 1147, R5.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 
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       Лот / Los 230

       		               Лот / Los 231

Лот / Los 232

Лот / Los 233

       Лот / Los 234

       		               Лот / Los 235

Лот / Los 236
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Лот 237� EF-
АО под фирмою «С.-Петербургская химическая лаборатория»
С.-Петербург, 09.02.1890, учредительская акция в 500 руб., 
№768, 35,2 x 27,5 см, коричневый, серый, черный, легкая складка 
поперек, немного помарана, на русском и французском языках, 
выпуск состоял всего из 1.400 акций, грандиозное оформление 
с несколькими илл. химической лаборатории, одна из самых 
декоративных российских ценных бумаг, редкость!
Общество было основано в 1890 г. с целью приобретения фабрики 
по производству духов, основанной Дюфуа в 1860 г., которая, 
начиная с 1882 г., носила название «Фирма Дюфуа и Колла».
Стартовая цена:�  2.000  € 

Los 237� EF-
Société par Actions sous la raison sociale „Laboratoire Chi-
mique de St.-Pétersbourg“
St. Petersburg, 09.02.1890, Gründeraktie über 500 Rubel, #768, 35,2 
x 27,5 cm, braun, grau, schwarz, leichte Knickfalte quer, etwas ver-
schmutzt, zweisprachig: Russisch, Französisch, Auflage nur 1.400 
Stück, grandiose Gestaltung mit zahlreichen Ansichten der Chemiefa-
brik, eines der dekorativsten russischen Wertpapiere, Rarität!
Die Gesellschaft wurde im Jahr 1890 gegründet, um die 1860 von Dut-
fois errichtete und ab 1882 als Firma Dutfois & Kollas betriebene Par-
fümfabrik zu übernehmen.
Mindestgebot:�  2.000  € 

Нефть и химия 
Öl und Chemie
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Лот / Los 238� EF
АО «Карбоник»
Киев, 1899, учредительская акция в 250 руб., 
№80, 33,1 x 25,2 см, синий, черный, бирюзовый, 
талон, складка поперек, в остальном 
сохранность EF, на русском и французском 
языках, выпуск состоял всего из 800 акций.
Общество было основано в 1898 г. Основной 
капитал составлял всего лишь 800.000 
рублей. АО эксплуатировало фабрику по 
производству искусственного льда, жидкой 
углекислоты, углерода, водорода и других 
сжатых газов. 

Société Anonyme „Carbonique“
Kiew, 1899, Gründeraktie über 250 Rubel, 
#80, 33,1 x 25,2 cm, blau, schwarz, türkis, Ta-
lon, Knickfalte quer, sonst EF, zweisprachig: 
Russisch, Französisch, Auflage nur 800 Stück.
Die Firma wurde 1898 gegründet. Das Kapi-
tal betrug lediglich 800.000 Rubel. Es wurde 
eine Fabrik für Kunsteis, flüssige Kohlensäure, 
Kohlenstoff, Wasserstoff und andere Pressgase 
betrieben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  180  € 

Лот / Los 239� EF
АО сухой перегонки и химических 
производств
1899, 2 акции в 250 руб. каждая, №22539-
40, 35,6 х 26,2 см, синий, черный, слева 
два прокола, на русском, французском, 
английском и немецком языках.
Сухая перегонка (пиролиз) - термическое 
разложение органических соединений 
без доступа воздуха при температуре от 
500 до 900°С. Пиролиз является одной 
из древнейших используемых человеком 
химических реакций. При помощи сухой 
перегонки неандертальцы превращали кору 
березы в березовый деготь, ставший первым 
клеящим веществом в истории человечества. 
Березовый деготь служил неандертальцам 
для соединения каменных и деревянных 
частей орудий труда и охоты.
Actien-Gesellschaft für Trockendestillati-
on und Chemische Industrie
1899, Zertifikat über 2 Aktien zu je 250 Rubel, 
#22539-40, 35,6 x 26,2 cm, blau, schwarz, links 
Abheftlochung, viersprachig: Russisch, Franzö-
sisch, Englisch, Deutsch.
Die Trockendestillation (Pyrolyse) ist die Be-
zeichnung für die thermische Spaltung organi-
scher Verbindungen, wobei durch Temperaturen 
von 500 bis 900 Grad Celsium ein Bindungsbruch 
innerhalb großer Moleküle erzwungen wird. Die 

Prolyse ist eines der ältesten vom Menschen ge-
nutzten chemische Verfahren. Bereits die Nean-
dertaler stellten durch Trockendestillation von 
Birkenrinde Birkenpech her. Es diente als der 
erste Klebstoff der Geschichte. Mit dem Birken-
pech verbanden die Neandertaler Stein und Holz 
ihrer Waffen und Werkzeuge.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 240� EF-
АО сухой перегонки и химических 
производств
1899, 10 акций в 250 руб. каждая, №11651-60, 
35,7 х 26,3 см, красно-коричневый, черный, 
слева два прокола, складка поперек, на русском, 
французском, английском и немецком языках. 
В общей сложности существовало 24.000 
акций. Выпускались сертификаты в 1, 2, 10 и 
50 акций. Поэтому выпуск состоит, скорее 
всего, и максимум 1.000 экземпляров! На 
наш аукцион выставляется впервые!
Actien-Gesellschaft für Trockendestillati-
on und Chemische Industrie
1899, Zertifikat über 10 Aktien zu je 250 Rubel, 
#11651-60, 35,7 x 26,3 cm, rot-braun, schwarz, 
links Abheftlochung, Knickfalte quer, vierspra-
chig: Russisch, Französisch, Englisch, Deutsch. 
Insgesamt standen nur 24.000 Aktien aus. Die-
se waren in 1er, 2er, 10er und 50er-Zertifikaten 
verbrieft. Daher dürfte die Auflage bei etwa 
1.000 Exemplare liegen! Erstmals von uns 
angeboten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 241� EF-
АО сухой перегонки и химических 
производств
1899, 50 акций в 250 руб. каждая, №251-
300, 35,7 х 26,6 см, серый, черный, слева два 
прокола, легкая складка поперек, на русском, 
французском, английском и немецком 
языках. В общей сложности существовало 
24.000 акций. Выпускались сертификаты в 1, 
2, 10 и 50 акций. А так как на сертификатах 
в 10 акций значатся номера, начиная с 
11.651, то выпуск состоял из максимум 233 
(скорее всего, из 200) экземпляров. На наш 
аукцион выставляется впервые!

Actien-Gesellschaft für Trockendestillati-
on und Chemische Industrie
1899, Zertifikat über 50 Aktien zu je 250 Rubel, 
#251-300, 35,7 x 26,6 cm, grau, schwarz, links 
Abheftlochung, leichte Knickfalte quer, vierspra-
chig: Russisch, Französisch, Englisch, Deutsch. 
Insgesamt standen nur 24.000 Aktien aus. Die-
se waren in 1er, 2er, 10er und 50er-Zertifikaten 
verbrieft. Da die 10er-Zertifikate auf jeden Fall 

Nummern ab 11.651 tragen, kann die Auflage 
maximal bei 233 (wahrscheinlich 200) gelegen 
haben. Erstmals von uns angeboten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 242� EF-
АО химической фабрики Фридр. Байер 
и Ко. в Москве
Москва, 1912, учредительская акция в 1.000 
руб., №2967, 33,3 х 26 см, коричневый, черный, 
купонный лист, разрыв по верхнему краю длиной 
примерно 1 см, на русском и немецком языках, 
выпуск состоял из очень малого количества 
акций, т. к. основной капитал составлял 3 
млн. руб. (= 3.000 акций) и дополнительно 
выдавались акции номиналом в 10 х 1.000 руб. и 
5 х 1.000 руб. каждая. Абсолютная редкость из 
старинной коллекции!
Дочернее предприятие основанного в 1881 г. 
в г. Леверкузен (Германия) АО красильных 
фабрик Фридр. Байер и Ко. было основано 
25.02.1912 г. В число его основателей 
входили Фридрих Байер, Генри-Теодор фон 
Беттингер и Карл Дуисберг. Предприятие 
занималось производством и торговлей 
красок и фармацевтических препаратов. 

Aktiengesellschaft der chemischen Fa-
brik Friedr. Bayer & Co. in Moskau
Moskau, 1912, Gründeraktie über 1.000 Rubel, 
#2967, 33,3 x 26 cm, braun, schwarz, KB, ca. 1 
cm langer Randeinriss oben, zweisprachig: Rus-
sisch, Deutsch, extrem niedrige Auflage, da das 
Grundkapital nur 3 Millionen Rubel (= 3.000 Ak-
tien) betragen hat und noch Aktien zu 5 x 1.000 
Rubel und 10 x 1.000 Rubel ausstanden. Absolu-
te Rarität aus einer uralten Sammlung!
Die Tochter der 1881 in Leverkusen errichte-
ten Aktiengesellschaft Farbenfabriken Friedr. 
Bayer & Co. wurde am 25.02.1912 gegründet. 
Zu den Gründer zählten Friedrich Bayer, Hen-
ry-Theodor v. Bettinger und Karl Duisberg. 
Geschäftszweck war die Fabrikation von und 
der Handel mit Farben und pharmazeutischen 
Präparaten. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  600  € 

Лот / Los 243� EF
АО химической фабрики Фридр. Байер 
и Ко. в Москве
Москва, 1912, 5 учредительских акций в 
1.000 руб. каждая, №2061-5, 33,3 х 25,5 см, 
синий, черный, купонный лист, на русском 
и немецком языках, выпуск состоял - скорее 
всего - из 200 акций, т. к. основной капитал 
составлял 3 млн. руб. и дополнительно 
выдавались акции номиналом в 1.000 руб. 
и 10 х 1.000 руб. каждая. Абсолютная 
редкость из старинной коллекции!

Лот / Los 238

Лот / Los 239             Лот / Los 240

Лот / Los 241

Лот / Los 242
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Aktiengesellschaft der chemischen Fa-
brik Friedr. Bayer & Co. in Moskau
Moskau, 1912, Gründeraktie über 5 x 1.000 
Rubel, #2061-5, 33,3 x 25,5 cm, blau, schwarz, 
KB, zweisprachig: Russisch, Deutsch, Aufla-
ge wahrscheinlich nur rund 200 Stück, da das 
Grundkapital nur 3 Millionen Rubel betragen 
hat und noch Aktien zu 1.000 Rubel und 10 x 
1.000 Rubel ausstanden. Absolute Rarität aus 
einer uralten Sammlung!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 244� EF
АО химической фабрики Фридр. Байер 
и Ко. в Москве
Москва, 1912, 10 учредительских акций в 
1.000 руб. каждая, №1561-70, 33,3 х 25,7 см, 
красный, черный, купонный лист, на русском 
и немецком языках, выпуск состоял - скорее 
всего - из 200 акций, т. к. основной капитал 
составлял 3 млн. руб. и дополнительно 
выдавались акции номиналом в 1.000 руб. и 5 
х 1.000 руб. каждая. Абсолютная редкость 
из старинной коллекции!

Aktiengesellschaft der chemischen Fa-
brik Friedr. Bayer & Co. in Moskau
Moskau, 1912, Gründeraktie über 10 x 1.000 Ru-
bel, #1561-70, 33,3 x 25,7 cm, rot, schwarz, KB, 
zweisprachig: Russisch, Deutsch, Auflage wahr-
scheinlich nur 200 Stück, da das Grundkapital nur 
3 Millionen Rubel betragen hat und noch Aktien 
zu 1.000 Rubel und 5 x 1.000 Rubel ausstanden. 
Absolute Rarität aus einer uralten Sammlung!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 245� EF-
Московское Товарищество на паях 
Стекольно-Химического Производства
Москва, 18.03.1917, временное свидетельство 
на 5 паев, №13, 28,8 x 24,3 см, розовый, 
черный, складка поперек, подлинные подписи, 
на русском языке, большая редкость!

Moskauer AG für Glas-Chemie-Produktion
Moskau, 18.03.1917, Interimsschein über 5 
Anteile, #13, 28,8 x 24,3 cm, rosa, schwarz, 
Knickfalte quer, OU, Text nur in Russisch, sehr 
selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.250  € 

Лот / Los 246� VF+
Московское Товарищество на паях 
Стекольно-Химического Производства
Москва, 18.03.1917, временное свидетельство 
на 10 паев, №66, 28,2 x 24,4 см, бирюзовый, 
черный, складка поперек, подлинные подписи, 
мелкие разрывы по краям, на русском языке, 
большая редкость!

Moskauer AG für Glas-Chemie-Produktion
Moskau, 18.03.1917, Interimsschein über 10 
Anteile, #66, 28,2 x 24,4 cm, türkis, schwarz, 
Knickfalte quer, OU, kleine Randeinrisse, Text 
nur in Russisch, sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.250  € 

Лот / Los 247� EF-
Нефтепромышленное и торговое 
общество «А. И. Манташев и Ко»
С.-Петербург, 1913, акция в 100 руб., 
№129213, 33,1 x 25,7 см, коричневый, 
охровый, черный, на русском и французском 
языках, печать, складки, остатки купонов, № 
в каталоге Иванкина/Еловских 136.A.5.
Общество было основано 11.06.1899 г. 

Société d‘Industrie de Naphte et de Com-
merce „A. I. Mantacheff et. Cie.“
St. Petersburg, 1913, Aktie über 100 Rubel, 
#129213, 33,1 x 25,7 cm, braun, ocker, schwarz, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, Stempel, 
Knickfalten, KR, Ivankin/Jelowskich 136.A.5.
Die Ölgesellschaft wurde am 11.06.1899 ge-
gründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 248� VF+
Нефтепромышленное и торговое 
общество под фирмою «Каспийское 
товарищество»
26.11.1902, акция в 1.000 руб., №671, 30,3 
x 24,9 см, бирюзовый, синий, коричневый, 
черный, немного помята, один угол загнут, 
складки, небольшой разрыв по краю, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
очень редкий выпуск, №113.A.2 по Иванкину/
Еловских, выпуск состоял из 500 акций.
Предприятие было основано в 1886 г. 
уроженцами г. Баку, купцами Л. М. де Буре и П. 
О. Гукасовым. Целью товарищества являлась 
разработка нефтяных месторождений Каспия. 

Compagnie Caspienne Société Industriel-
le et Commerciale de Naphte
26.11.1902, Aktie über 1.000 Rubel, #671, 
30,3 x 24,9 cm, türkis, blau, braun, schwarz, 
etwas verknittert, Eselsohr, Knickfalten, klei-
ner Randeinriss, KR, zweisprachig: Russisch, 
Französisch, sehr seltene Emission, Invankin/
Jelowskich 113.A.2, Auflage 500 Stück.
Das Unternehmen wurde 1886 von den aus 
Baku stammenden Kaufleuten L. M. de Bou-
re und P. O. Gukasow gegründet. Ziel war es, 
das reichhaltige Ölvorkommen am Kaspischen 
Meer auszubeuten. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  2.000  € 

Лот / Los 249� EF-
Нефтепромышленное общество «Чаркен»
Москва, 1912, акция в 100 руб., №47816, 34,8 

Лот / Los 243

Лот / Los 244

Лот / Los 245

Лот / Los 246

Лот / Los 247

Лот / Los 248
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x 26 см, коричневый, черный, складка поперек, 
на русском, английском и французском языках, 
редкость, №250.A.1.по Иванкину/Еловских.
Данное нефтепромышленное общество было 
основано в 1910 г. 

Naphtaindustrie-Gesellschaft „Tscharken“ / 
Société Industrielle de Naphte „Tcharken“
Moskau, 1912, Aktie über 100 Rubel, #47816, 
34,8 x 26 cm, braun, schwarz, Knickfalte quer, 
viersprachig: Russisch, Englisch, Französisch, 
Deutsch, Rarität, Ivankin/Jelowskich 250.A.1.
Die Ölgesellschaft wurde 1910 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  800  € 

Лот / Los 250� EF-
Общество производства и торговли 
резиновыми изделиями „Богатырь“
Москва, 1911, акция в 100 руб., №7163, 36,3 
х 27 см, зеленый, черный, остатки купонов, 
складка поперек, печати, на русском, 
французском и немецком языках, нами 
предлагается впервые, единственный 
экземпляр из старой коллекции.
Gesellschaft für Produktion und Handel 
mit Gummi-Fabrikaten „BOGATYR“ / 
Société pour la production et le commerce 
des articles de caoutchouc „BOGATYR“
Moskau, 1911, Aktie über 100 Rubel, #7163, 
36,3 x 27 cm, grün, schwarz, KR, Knickfalte 
quer, Stempel, dreisprachig: Russisch, Franzö-
sisch, Deutsch, erstmals bei uns angeboten, 
Einzelstück aus einer alten Sammlung.
Bogatyr ist die Bezeichnung für Recken aus 

mittelalterlichen russischen Sagen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 251� EF
Русское общество торговли 
аптекарскими товарами
С.-Петербург, 1908, акция 6-го выпуска в 100 
руб., №1711, 30,7 x 23,9 см, серый, белый, 
черный, печати, на русском и немецком языках, 
остатки купонов.
Общество было основано в 1867 г. и 
занималось экспортом аптекарских товаров, 
препаратов и запатентованных лекарственных 
средств. 
Russische Pharmaceutische Handels-Ge-
sellschaft
St. Petersburg, 1908, Aktie der 6. Emission über 
100 Rubel, #1711, 30,7 x 23,9 cm, schwarz, 
grau, weiß, Stempel, zweisprachig: Russisch, 
Deutsch, KR.
Die Firma wurde 1867 gegründet, um Apothe-
kerwaren, Präparate und patentierte Heilmittel 
in Russland und im Ausland abzusetzen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  120  € 

Лот / Los 252� EF
Русское товарищество «Нефть» 
для добычи, перевозки, хранения и 
торговли продуктами нефти.
Петроград, 1916, временное свидетельство на 
один пай в 100 руб., выпуск 1916 г., № 75998, 
28,3 x 22,3 см, черный шрифт на светло-
голубой бумаге, печати, на русском языке, 
№ 157.B.2. по Иванкину/Еловских.
Общество было основано в 1883 г. В 1904 г. 
им была приобретена фирма Тумаев и Ко.
Russische Gesellschaft „Neft“ zur Förde-
rung, Beförderung, Aufbewahrung und 
Handel mit Erdölerzeugnissen
Petrograd (St. Petersburg), 1916, Interimsschein 
über einen Anteil zu 100 Rubel, Emission von 
1916, #75998, 28,3 x 22,3 cm, schwarz auf hell-
blauem Papier, Stempel, Text nur in Russisch, 
Iwankin/Jelowskich 157.B.2.
Die Gesellschaft wurde 1883 gegründet. 1904 
wurde die Firma Tumajew & Co. übernommen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 253� VF
Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1904, 5 % облигация в 1.000  
марок, №10848, лит. A, 31,3 x 23,7 см, черный, 
серый, красная печать, подлинные подписи, 
складка поперек, талон, справа волнообразный 
обрез, левый край неровный из-за обрезания 

купонов, на русском и немецком языках.
Важнейшей нефтяной компании на Кавказе 
концессия была выдана 18.05.1879 г.
Naphta-Productions-Gesellschaft Gebrü-
der Nobel
St.-Petersburg, 1904, 5 % Obligation über 1.000 
Mark, Lit. A #10848, 31,3 x 23,7 cm, schwarz, 
grau, roter Stempel, OU, Knickfalte quer, Ta-
lon, rechts Wellenschnitt, linker Rand durch 
Kupontrennung ungleichmäßig, zweisprachig: 
Russisch, Deutsch.
Am 18.05.1879 wurde die bedeutende kaukasi-
sche Ölfirma konzessioniert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 254� EF-
Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1904, акция в 250 руб., №2427, 
31 х 23,6 см, зеленый, черный, на русском, 
немецком, французском и английском 
языках, о данном выпуске нам становится 
известно впервые, из старой коллекции!

Naphta-Productions-Gesellschaft Gebrü-
der Nobel
St. Petersburg, 1904, Aktie 250 Rubel, #2427, 
31 x 23,6 cm, grün, schwarz, viersprachig: 
Russisch, Deutsch, Französisch, Englisch, uns 
bisher völlig unbekannte Emission, aus einer 
alten Sammlung!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 255� EF-
Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1912, 4 акции выпуска 1911 г. 
в 250 руб. каждая, №63317-20, 30,2 x 23,6 см, 
оранжевый, черный, на русском, немецком, 
французском и английском языках. Акции 
этого общества встречаются намного 
реже, чем облигации! Данный номинал 
встречается весьма редко!
Naphta-Productions-Gesellschaft Gebrü-
der Nobel

Лот / Los 249
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St. Petersburg, 1912, Aktie der Emission 1911 
über 4 x 250 Rubel, #63317-20, 30,2 x 23,6 
cm, orange, schwarz, viersprachig: Russisch, 
Deutsch, Französisch, Englisch. Die Aktien 
der Gesellschaft sind deutlich seltener als die 
Obligationen! Der angebotene Nominalwert 
ist sehr rar!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  600  € 

Лот / Los 256� VF
City of Moscow Gas Company Limited
03.12.1866, 8 % облигация в £ 20 = 500 
франков, №100, 44,4 x 25,2 см, черно-белая, 
складки, остатки купонов, на французском и 
английском языках. 
После основания в Лондоне в 1812 г. первого 
в мире общества газового освещения, 
данная коммерческая идея, зародившаяся в 
Англии, распространилась в последующие 
десятилетия по всей Европе. В 1864 г. Дума 
решила продать с аукциона концессию на 
освещение газом Москвы, хотя до этого 
несколько попыток установить в большей 
части г. Москвы газовое освещение не 
увенчалось успехом. Купившие на аукционе 
концессию английские предприниматели 
Букье и Гольдсмит основали в последствии 
фирму City of Moscow Gas Company. 

City of Moscow Gas Company Limited
03.12.1866, 8 % Obligation über £ 20 = 500 Francs, 
#100, 44,4 x 25,2 cm, schwarz, weiß, Knickfalten, 
KR, zweisprachig: Französisch, Englisch. 
Nachdem 1812 in London die erste Gasbeleuch-
tungsgesellschaft der Welt gegründet wurde, 
verbreitete sich in den folgenden Jahrzehnten 
die Geschäftsidee ausgehend von England in 
ganz Europa. 1864 beschloss die Duma, eine 
Konzession für die Gasbeleuchtung von Mo-
scow zu versteigern, nachdem zuvor bereits 
einige Versuche der flächendeckenden Gasbe-
leuchtung Moskaus gescheitert waren. Die Ge-
winner der Auktion, die englischen Geschäfts-
leute Bookier und Goldsmith, gründeten in der 
Folge die City of Moscow Gas Company. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 257� VF+
Maikop-Kuban Oil and Frading Compa-
ny, Limited
02.12.1911, 20.000 акций в 5 шиллингов 
каждая, №21, 20,2 x 23,5 см, черно-белая, 
на английском языке, не встречается в 

каталоге Еловских/Иванкина!
Акции данного предприятия встречаются 
очень редко: один лишь представленный 
здесь сертификат письменно гарантирует 
право на 2,5 % общего капитала! 
Maikop-Kuban Oil and Frading Compa-
ny, Limited
02.12.1911, 20.000 Shares á 5 Shilling, #21, 
20,2 x 23,5 cm, schwarz, weiß, nicht bei Je-
lowskich / Iwankin gelistet!
Dass Aktien dieser Gesellschaft sehr rar sind, wird 
bei diesem Papier schnell klar: Das Zertifikat ver-
brieft 2,5 Prozent des Gesellschaftskapitals! 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  275  € 

Лот / Los 258� EF
North Caucasian Oil Fields
Лондон, 07.09.1911, акционерский циркуляр, 
без №, 8,7 х 13,8 см, черно-белый, на 
английском языке.
Данный акционерский циркуляр уведомлял 
инвесторов о том, что на 69 участке 1-го 
нефтяного поля начата добыча нефти (6.400 
пудов), а также о том, что на 78 участке 14-
го нефтяного поля была найдена нефть. 

North Caucasian Oil Fields
London, 07.09.1911, Aktionärs-Zirkular, o. Nr., 
8,7 x 13,8 cm, schwarz, weiß.
Mit dem Aktionärs-Zirkular wurde der Anteil-
seigner informiert, dass im Feld 1, Plot 69 Öl 
(6.400 Poods) fließt und dass in Feld 14, Plot 78 
ebenfalls Öl gefunden worden ist.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  €

Лот / Los 259� EF
Société Anonyme Belge des Pétroles de 
Tustanowice (Galicie)
Брюссель, 30.10.1909, акция в 100 франков, 
№4277, 34,8 х 25,5 см, различные оттенки 
зеленого, на французском языке, остатки купонов, 
декоративная иллюстрация нефтепромыслов в 
Тустановицах, не встречается в каталоге 
Иванкина/Еловских.
Данное бельгийское предприятие владело 
правами на добычу нефти в Тустановицах, в 
Восточной Галиции. Сегодня г. Тустановицы 
находится на территории Украины.

Société Anonyme Belge des Pétroles de 
Tustanowice (Galicie)
Brüssel, 30.10.1909, Action de Capital de 100 
Francs, #4277, 34,8 x 25,5 cm, verschiedene 
Grüntöne, Text in Französisch, KR, dekorative 
Abbildung der Ölförderanlagen von Tustanowice 
unten, nicht bei Ivankin/Jelowskich gelistet.
Das beglische Unternehmen besaß Förderkon-

zessionen in dem Erdölgebiet Tustanowice in 
Ost-Galizien. Heute ist Tustanowice Teil der 
Ukraine.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 260� VF+
Spies Petroleum Company Limited
30.03.1910, 10 акций по 10 шиллингов 
каждая, №4755, 24,8 х 28,7 см, красный, 
бежевый, складки, в остальном сохранность 
EF, проколы, уставной капитал составлял 
£ 500.000, не встречается в каталоге 
Иванкина/Еловских.

Spies Petroleum Company Limited
30.03.1910, 10 Shares á 10 Shillings, #4755, 
24,8 x 28,7 cm, rot, beige, Knickfalten, sonst 
EF, Lochung, Gesamtkapital £ 500.000, nicht 
bei Ivankin/Jelowskich gelistet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 261� VF+
Spies Petroleum Company Limited
02.08.1912, 2 акции по 10 шиллингов каждая, 
№16574, 25,6 х 29 см, красный, бежевый, 
складки, в остальном сохранность EF, проколы, 
уставной капитал составлял £ 750.000, не 
встречается в каталоге Иванкина/Еловских.

Spies Petroleum Company Limited
02.08.1912, 2 Shares á 10 Shillings, #16574, 
25,6 x 29 cm, rot, beige, Knickfalten, sonst EF, 
Lochung, Gesamtkapital £ 750.000, nicht bei 
Ivankin/Jelowskich gelistet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 
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Лот 262� EF
Акционерное общество «Шестерня Цитроэнъ»
С.-Петербург, 1912, учредительская акция в 100 руб., №5363, 
34,1 x 26,7 см, коричневый, черный, купонный лист, на русском и 
французском языках. Факсимильная подпись Андрэ Ситроэна, 
абсолютная редкость! Из старой коллекции!
Российский филиал фирмы Ситроен - производителя автомобилей - был 
основан 12.02.1912 г. Таким образом, АО Ситроен было основано в России 
за семь лет до основания одноименного предприятия во Франции. Андре 
Ситроен (1878-1935), сын польского иммигранта, работавший прежде 
на Морса, в 1919 г. основал предприятие автомобильного производства 
в Париже. Малогабаритные, экономичные четырехцилиндровые 
автомобили произвели переворот на французском авторынке. 
Ситроен высоко поднял планку требований к качеству конвейерного 
производства, торговли и сервисного обслуживания, а также повысил 
стандарты в сферах социального обеспечения сотрудников и сбыта. 
Он был первым заключившим договор арендования Эйфелевой башни 
с целью размещения на ней светорекламы для своих автомобилей. Во 
время кризиса мировой экономики Ситроен был вынужден отдать 
контрольный пакет акций своему крупному кредитору - фирме Мишлен. 
Позже фирма Ситроен вошла в состав концерна Пежо, называющегося 
сегодня ПСА Пежо Ситроен.
Стартовая цена:	�   2.500  € 

Los 262� EF
Société Anonyme des „Engrenages Citroën“ „Chesternia Citroën“
St. Petersburg, 1912, Gründeraktie über 100 Rubel, #5363, 34,1 x 
26,7 cm, braun, schwarz, KB, zweisprachig: Russisch, Französisch. 
Faksimile-Signatur André Citroën, Absolute Rarität! Aus einer 
alten Sammlung!
Der russische Ableger des Autoherstellers Citroën wurde am 
12.02.1912 gegründet. Die russische Gesellschaft wurde damit noch 
sieben Jahre vor der Citroën-Gesellschaft in Frankreich gegründet. 
André Citroën (1878-1935), Sohn eines polnischen Einwanderers, 
gründete 1919 seine Automobilgesellschaft in Paris, nachdem er zu-
vor für Mors gearbeitet hatte. Die kleinen, wirtschaftlichen Vierzy-
linder revolutionierten den französischen Automarkt. Citroën setzte 
neue Maßstäbe in der Fließbandfertigung, im Verkaufs- und Kunden-
dienst, im sozialen Bereich und in der Absatzförderung. Als erster 
mietete er den Eifelturm, um ihn mit Leuchtreklame für seine Autos 
zu versehen. Während der Weltwirtschaftskrise wurde Citroën ge-
zwungen, die Aktienmehrheit an seiner Firma an den Hauptgläubiger 
Michelin abzutreten. Später kam Citroën zur Peugeot-Gruppe, die 
heute als PSA Peugeot Citroën firmiert.

Mindestgebot:�  2.500  € 
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Лот 263� EF-
Тихо-океанское китобойное и рыбопромышленное АО 
графа Г. Г. Кейзерлинга и Ко.
С.-Петербург, 1902, акция в 250 руб., #4423, 33 x 25,5 см, синий, 
бирюзовый, черный, складка поперек, остатки купонов, на 
русском, английском и немецком языках, абсолютная редкость, 
из старинной коллекции!
Гейнрих Кейзерлинг, молодой российских офицер немецкого 
происхождения, являлся одним из важнейших китобоев России. 
Китобойному мастерству он обучался в Норвегии. В 1894 г. 
братья Гейнрих и Альфред Кейзерлинг открыли собственное дело. 
Строительство первого корабля правительство субсидировало 
авансом в размере 125.000 рублей. Всего два года спустя 
Кейзерлингом было поймано и переработано 700 китов. В 1899 г., 
с целью расширения своего дела, Кейзерлинг основал акционерное 
общество. Русско-Японская война 1905 г. обернулась для него 
крупным бедствием: флот Кейзерлинга в то время находился в 
порту г. Нагасаки. Все корабли японцы присвоили себе. 
Стартовая цена:�  3.000  € 

Los 263� EF-
Actiengesellschaft für Walfang und Fischerei im Stillen Ocean 
Graf H.H. Keyserling & Cie. / The Pacific Whaling and Fishe-
ry Company of cout H. H. Keyserling and Co., Limited
St. Petersburg, 1902, Aktie über 250 Rubel, #4423, 33 x 25,5 cm, blau, 
schwarz, türkis, Knickfalte quer, KR, dreisprachig: Russisch, Deutsch, 
Englisch, absolute Rarität, aus einer uralten Sammlung!
Heinrich Keyserling, ein junger russischer Offizier deutscher Abstam-
mung, war einer der bedeutendsten russischen Walfänger. Er lernte sein 
Handwerk in Norwegen bevor er 1894 zusammen mit seinem Brunder 
Alfred seine eigenen Gesellschaft gründete. Für das erste Schiff gab es 
von der Regierung einen Vorschuss von 125.000 Rubel. Bereits nach 
zwei Jahren hatte Keyserling mehr als 700 Wale gefangen und verar-
beitet. Um weiter expandieren zu können gründete Keyserling 1899 
schließlich die Aktiengesellschaft. Der Russisch-Japanische Krieg im 
Jahr 1905 wurde der Gesellschaft zum Verhängnis: Seinerzeit lag die 
Flotte gerade im japanischen Hafen Nagasaki. Die Japaner haben sich 
die Schiffe einverleibt. 
Mindestgebot:�  3.000  € 
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Лот / Los 264� EF-
Александровское товарищество 
сахарных заводов
Киев, 1913, акция в 250 руб., №49334, 30,1 
x 22,5 см, коричневый, черный, бирюзовый, 
легкая складка, остатки купонов, разрыв по 
краю длиной примерно 1 см, на русском и 
французском языках.
Сахарный завод был основан 20.07.1873 г. 
Société des Fabriques de Sucre d‘Alexandrovsk
Kiew, 1913, Aktie über 250 Rubel, #49334, 
30,1 x 22,5 cm, braun, schwarz, türkis, KR, 
leichte Knickfalte, ca. 1 cm langer Randeinriss, 
zweisprachig: Russisch, Französisch.
Die Zuckerfabrik wurde am 20.07.1873 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 265� EF
Александровское товарищество 
сахарных заводов
Киев, 1913, акция выпуска 1913 г. в 250 руб., 
№72567, 30,1 x 22,5 см, коричневый, черный, 
бирюзовый, остатки купонов, на русском и 
французском языках. Присмотритесь к этой 
бумаге внимательно! В отличие от других 
бумаг данного товарищества, выданных также 
в 1913 г., на данной бумаге присутствует 
надпись „Выпуск 1913 г.“. Кроме того, 
последний из прилагаемых купонов рассчитан 
на 1921/22 гг., в то время как купоны других 
бумаг заканчиваются 1919/1920 гг.! Данный 
вариант бумаги встречается нам впервые!
Société des Fabriques de Sucre d‘Alexandrovsk
Kiew, 1913, Aktie der Emission von 1913 über 
250 Rubel, #72567, 30,1 x 22,5 cm, braun, 
schwarz, türkis, KR, zweisprachig: Russisch, 
Französisch. Schauen Sie einmal genau hin! Im 
Gegensatz zu dem anderen Papier der Gesell-
schaft, das ebenfalls 1913 ausgegeben worden 
ist, trägt dieses Papier den Stempel „Èmission 
de 1913“. Zudem ist der letzte angeheftet Ku-
pon für das Jahr 1921/22, während er bei der 
anderen Ausgabe für 1919/1920 ist! Dieser Va-
riante war uns bisher unbekannt!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 266� EF-
АО „И. Шеленговский и Ко“
Батум, 1915, акция в 100 руб., №180, 31,7 x 24,5 
см, зеленый, черный, остатки купонов, выпуск 
состоял всего из 2.250 акций, на русском языке, 
встречается нам впервые, единственный 
имеющийся у владельца лота экземпляр!
Находившееся в г. Батум (сегодня в Грузии) 
общество было основано 14 декабря 1911 г. В 
1915 г. основной капитал составлял 225.000 
руб. и был разделен на 2.250 акций по 100 
руб. каждая.
Aktien-Gesellschaft I. Schelengowski & Co.
Batum, 1915, Aktie über 100 Rubel, #180, 31,7 
x 24,5 cm, grün, schwarz, KR, Auflage nur 
2.250 Stück, Text nur in Russisch, uns bisher 
unbekannt, Einzelstück beim Einlieferer!
Die im heute georgischen Batum ansässige 
Gesellschaft wurde am 14. Dezember 1911 ge-
gründet. Das Grundkapital betrug 1915 225.000 
Rubel und war in 2.250 Aktien zu je 100 Rubel 
eingeteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 267� EF
АО «Вискоза»
С.-Петербург, 1912, 5 акций в 100 руб. каждая, 
№18511-5, 33,2 x 25 см, фиолетовый, черный, 
на русском и французском языках, купонный 
лист прикреплен, легкая складка поперек.
Данное текстильное предприятие было 
основано 23.01.1909 г.
Société Anonyme Viscose
St. Petersburg, 1912, Aktie über 5 x 100 Rubel, 
#18511-5, 33,2 x 25 cm, violett, schwarz, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch, leichte Knick-
falte quer, KB hängt an.
Das Textilunternehmen wurde am 23.01.1909 
gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 268� EF
АО «Русско-Канадско-Американское 
пассажирское агентство»
Москва, 1924, акция в £ 50, №316, 32 x 
25,5 см, оливковый, фиолетовый, черный, 
основной капитал составлял всего £ 20.000 
и был разделен на 400 акций в £ 50 каждая, 
на русском и английском языках, выдана на 
имя Nederlandsche-Amerikaansche Stomvaart-
maatschappij Holland-Amerika-Lijn.
Обществу, как одному из немногих в 
Советской России, удалось извлечь пользу 
из новой экономической политики Ленина. 
49% капитала могли находиться в руках 
иностранных инвесторов. Учредителями 
АО были СССР, Canadian Pacific Rail-
way Company, Голландско-Американские 
железнодорожные линии и Cunard Steamship 
Ltd. Было выдано всего лишь 400 акций! 
Russian-Canadian-American Passenger Agency
Moskau, 1924, Aktie über £ 50, #316, 32 x 25,5 
cm, oliv, violett, schwarz, Gesamtkapital nur £ 
20.000, eingeteilt in 400 Aktien á £ 50, zwei-
sprachig: Russisch, Englisch, ausgestellt auf 
die Nederlandsche-Amerikaansche Stomvaart-
maatschappij Holland-Amerika-Lijn.
Die Gesellschaft war eine der wenigen sowjeti-
schen Firmen, die von Lenins neuer Wirtschafts-
politik profitierten. 49 Prozent des Kapitals 
durften von ausländischen Investoren gehalten 

werden. Die Gründer waren die Sowjetunion, die 
Canadian Pacific Railway Company, die Holland-
Amerika Linie und die Cunard Steamship Ltd. 
Gerade mal 400 Aktien wurden ausgegeben! 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 269� EF
АО «Строитель»
С.-Петербург, 1912, 10 акций по 100 руб. 
каждая, №12921-30, 33,3 х 25,3 см, красный, 
черный, остатки купонов, на русском и 
французском языках, выпуск состоял - 
скорее всего - из 500 бумаг, т. к. известно о 
существовании сертификатов на 1 и 5 акций, 
а один из известных нам сертификатов на 5 
акций числится за № в районе 9000, нами 
предлагается впервые!
Судя по наименованию, основанное 16.12.1898 
г. предприятие занималось строительством.

Société Anonyme „Stroitel“
St. Petersburg, 1912, Zertifikat über 10 Aktien 
zu je 100 Rubel, #12921-30, 33,3 x 25,3 cm, rot, 
schwarz, KR, zweisprachig: Russisch, Franzö-
sisch, Auflage höchstwahrscheinlich nur 500 
Stück, da noch 1er und 5er-Zertifikate ausstan-
den und ein uns bekanntest 5er-Zertifikat Num-
mern im 9000er-Bereich verbrieft, erstmals bei 
uns angeboten!
Dem Namen nach handelt es sich bei der am 
16.12.1898 gegründeten Gesellschaft um ein 
Bauunternehmen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 270� EF
АО для обследования и устройства 
предприятий в России
Москва, 1913, акция в 1.000 руб., №364, 34 х 
25,8 см, красный, черный, остатки купонов, 
на русском и французском языках, выдано на 
имя Société Générale de Belgique, по сей день 
являющееся одним из важнейших предприятий 
Бельгии, выпуск состоял всего из 400 акций, 
на наш аукцион выставляется впервые!
Данное АО было основано немецкими 
купцами по инициативе Торгового дома 
Вогау и Ко.
Soc. par Actions pour l‘Investigation et le 
Développement d‘Entreprises en Russie
Moskau, 1913, Aktie über 1.000 Rubel, #364, 
34 x 25,8 cm, rot, schwarz, KR, zweisprachig: 
Russisch, Französisch, ausgestellt auf die Socié-
té Générale de Belgique, die heute noch das be-
deutendste Unternehmen Belgiens ist, Auflage 
nur 400 Stück, erstmals auf unserer Auktion!
Die Aktiengesellschaft zur Investition und Er-
richtung von Unternehmungen in Russland 
wurde von deutschen Kaufleuten auf Initiative 
des Handelshauses Wogau & Co. gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  800  € 
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Лот / Los 271� EF
АО Калишской плюшевой и бархатной 
мануфактуры
Калиш, 1913, акция в 250 руб., №1945, 34,9 
x 25,8 см, коричневый, черный, на русском 
и немецком языках, остатки купонов 
прикреплены, на русском и немецком языках, 
выпуск состоял из 3.600 акций.
Мануфактура была основана в 1912 г. и 
находилась в Калише, находившемся в то 
время на территории России. 
Aktien-Gesellschaft der Kalischer Plüsch- 
und Sammet-Manufaktur
Kalisch, 1913, Aktie über 250 Rubel, #1945, 
34,9 x 25,8 cm, braun, schwarz, zweisprachig: 
Russisch, Deutsch, KR hängt an, Auflage 3.600 
Stück, zweisprachig: Russisch, Deutsch.
Die Textilgesellschaft wurde 1912 gegründet. 
Sie hatte ihren Sitz in Kalisch, das damals zu 
Russland gehörte. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 272� EF
АО льняной и джутовой мануфактур
С.-Петербург, 1912, акция в 100 руб., №21039, 
31,6 x 23,8 см, зеленый, черный, на русском и 
немецком языках, остатки купонов. 
Общество было основано в 1898 г. и занималось 
производством мешков из льна, джута и др. 
материалов.
Aktien-Gesellschaft für Flachs- und Jute-
Manufaktur
St. Petersburg, 1912, Aktie über 100 Rubel, 
#21039, 31,6 x 23,8 cm, grün, schwarz, zwei-
sprachig: Russisch, Deutsch, KR. 
Das Unternehmen wurde 1898 gegründet. Es wur-
den Säcke aus Flachs, Heede und Jute produziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 273� EF
АО Московской шерстоткацкой 
мануфактуры
Москва, 1898, акция в 375 руб., №154, 33,3 
х 27,5 см, синий, бирюзовый, левый край 
неровный из-за обрезания купонов, справа 
волнообразный обрез, на русском, немецком 

и французском языках.
АО являлось семейным предприятием 
текстильных промышленников Тесснеков. 
Основанное в 1898 г. было ликвидировано уже 
в 1902 г. Капитал в размере 750.000 руб. был 
разделен на 2.000 акций по 375 руб. каждая.
Actien-Gesellschaft der Moskauer Woll-
weberei-Manufaktur / Société Anonyme 
de la Manufacture de Moscou pour le 
Tissage de Laine
Moskau, 1898, Aktie über 375 Rubel, #154, 33,3 
x 27,5 cm, blau, türkis, linker Rand durch Kupon-
trennung ungleichmässig, rechts Wellenschnitt, 
dreisprachig: Russisch, Deutsch, Französisch.
Die Textilfirma war ein Familienunternehmen 
der Textilunternehmerfamilie Tessnek. Die Fir-
ma wurde 1898 gegründet und bereits 1902 wie-
der aufgelöst. Das Kapital von 750.000 Rubel 
war in 2.000 Aktien zu je 375 Rubel eingeteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 274� EF/VF
АО Николаевских заводов и верфей
Прим. 1913 г., образец временного 
свидетельства на 10 акций второго разряда 
по 100 руб. каждая, без №, 36 х 23,2 см, 
зеленый, черный, красный, погашение 
проколами, надпись „образец“, на русском и 
французском языках, складки.
Общество было основано в 1911 г. на 
французском капитале. Оно являлось одним 
из важнейших судостроительных обществ.
Société des Ateliers et Chantiers de Nicolaieff
Ca. 1913, Muster eines Certificat Provisoire 
pour 10 Actions de seconde catégorie de 100 
Rubel, o. Nr., 36 x 23,2 cm, grün, schwarz, rot, 
lochentwertet, Muster-Aufdruck, Text in Rus-
sisch und Französisch, Knickfalten.
Die Gesellschaft wurde 1911 mit französischem 
Kapital gegründet. Sie war eine bedeutende 
Schiffsbau- und Werftgesellschaft.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 275� VF
АО фабрики портланд-цемента «Высока» 
Варшава, 1909, учредительская акция в 250 
руб., №3246, 33,6 x 25,5 см, коричневый, 
черный, остатки купонов, перфорация, три 
разрыва по краям (один примерно 6 см, 
подклеен), на русском и польском языках, 
выпуск состоял всего из 4.800 акций.
Цементная фабрика была основана в 1884 г. 
Якубом Эйгером в селении Высока вблизи 
г. Лазы. Преобразование предприятия в 
акционерное общество произошло в 1908 году.
Towarzystwo Akcyjne Fabryki Portland-
Cementu „WYSOKA“

Warschau, 1909, Gründeraktie über 250 Rubel, 
#3246, 33,6 x 25,5 cm, braun, schwarz, KR, 
Perforation, drei Randeinrisse (einer ca. 6 cm 
hinterlegt), zweisprachig: Russisch, Polnisch, 
Auflage nur 4.800 Stück.
Die Zementfabrik wurde 1884 von Jakub Eiger 
im Dorf Wysoka bei Lazy errcihtet. 1908 wurde 
die Firma in eine AG umgewandelt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 276� VF
Консульство Франции в С.-Петербурге
С.-Петербург, 07.05.1887, документ, выдан 
консульством Франции в С.-Петербурге, без 
№, 26,7 х 20,6 см, черно-белый, 4 страницы, 
марка гербового сбора, на французском языке, 
внутри великолепная печать консульства, 
подлинные подписи.
В данном документе речь идет о купле-продаже 
собственности, включая ценные бумаги.
Consulat de France St. Petersburg
St. Petersburg, 07.05.1887, Dokument, aus-
gestellt vom Konsulat der französischen Bot-
schaft in St. Petersburg, o. Nr., 26,7 x 20,6 cm, 
schwarz, weiß, 4 Seiten, Steuermarke, Text in 
Französisch, innen wunderschöner Stempel de 
Konsulat, OU.
In dem Dokument geht es um den beglaubigten 
Verkauf von Eigentum, inklusive Wertpapieren.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 277� EF-
Мугреево-Спировское лесопромышленное 
товарищество
Москва, 1908, учредительский пай в 2.000 
руб., №176, 33,2 x 25,3 см, голубой, синий, 
складка вдоль, справа волнообразный обрез, 
остатки купонов прикреплены, подлинные 
подписи Ивана Морозова и Арсения Морозова 
в качестве членов правления, выдано на имя 
«потомственного почетного гражданина 
Арсения Абрамовича Морозова», на русском 
языке, выпуск состоял всего из 350 паев!
Савва Васильевич Морозов поначалу 
был крепостным крестьянином у дворян 
Рюминых. и работал сначала пастухом, затем 
извозчиком и наемным работником, пока, 
наконец, не стал обладателем собственной 
шелкоткацкой фабрики в Зуево. В 1820 
г. Савва Морозов выкупился с сыновьями 
из крепостных крестьян за 17.000 рублей. 
С 1820 по 1840 гг. Морозовы основали 
четыре бумажные мануфактуры. Во второй 
половине XIX в. Савва Морозов разделил 
свою промышленную империю между 
четырьмя сыновьями. После чего каждое 
предприятие стало назваться в соответствии 
с именами их владельцев. 

Mugrejewo-Spirowskoje forstwirtschaft-
liche Gesellschaft
Moskau, 1908, Gründer-Anteil über 2.000 Ru-
bel, #176, 33,2 x 25,3 cm, hellblau, dunkelblau, 
Knickfalte längs, rechts Wellenschnitt, KR 
hängen an, Original-Unterschriften von Ivan 
Morosow und Arseni Morosow als Vorstands-
mitglieder, ausgestellt auf den „erblichen Eh-
renbürger Arseni Abramowitsch Morosow“, 
Text nur in Russisch, Auflage nur 350 Stück!
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Sawwa Morosow war zunächst Leibeigener 
des Gutsbesitzers Rjumin. Er arbeitete sich 
vom Hirten zum Fuhrmann und Lohnarbeiter 
bis zum Besitzer einer eigenen Seideweberei 
in Sujewo hoch. 1820 kaufte Sawwa Morosow 
sich und seine Söhne für 17.000 Rubel aus der 
Leibeigenschaft frei. Von 1820 bis 1840 grün-
deten die Morosows vier Baumwollfabriken. In 
der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts teilte 
Sawwa Morosow sein Imperium unter seinen 
Söhnen auf. Die Unternehmen wurden anschlie-
ßend nach den Namen ihrer Gründer benannt. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 278� VF
Общество Восточно-Сибирских 
чугуноплавильных, железоделательных 
и механических заводов
С.-Петербург, 1896, учредительская акция 
в 125 руб. зол. = 500 франков = £ 19.16.6 
= 405 марок = 240 гульденов, №5751, 27,2 
х 33,9 см, оранжевый, черный, купонный 
лист, складки, помарана, мелкие разрывы по 
краям, на русском и французском языках, на 
наш аукцион выставляется впервые.
Общество было основано в 1896 г. Уставной 
капитал составлял 3 млн. руб.

Société des Fonderies, Forges et Ateliers 
mécaniques de la Sibérie Orientale
St. Petersburg, 1896, Gründeraktie über 125 
Goldrubel = 500 Francs = £ 19.16.6 = 405 Mark 
= 240 Gulden, #5751, 27,2 x 33,9 cm, orange, 
schwarz, KB, Knickfalten, verschmutzt, kleine-
re Randeinrisse, zweisprachig: Russisch, Fran-
zösisch, erstmals auf unserer Auktion.
Die Gesellschaft wurde 1896 mit einem Kapital 
von drei Millionen Rubel gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 279� EF
Общество Дебальцевского 
механического завода
С.-Петербург, 1905, учредительская акция 
в 250 руб., №855, 32,1 x 25,6 см, зеленый, 
черный, купонный лист, на русском и 
французском языках.
Общество было основано 17.12.1895 г. На 
находившемся в Екатеринославской губернии 
механическом заводе производились станки, 
котлы и литейные изделия. 

Société de L‘usine Mécanique de Débaltzévo
St. Petersburg, 1905, Aktie über 250 Rubel, 
#855, 32,1 x 25,6 cm, grün, schwarz, KB, zwei-

sprachig: Russisch, Französisch.
Die am 17.12.1895 gegründete Gesellschaft be-
trieb eine Maschinen-, Kessel- und Gussfabrik 
im Gouvernement Jekaterinoslaw.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 280� EF-
Общество Деконских заводов 
алебастровых и огнеупорных изделий 
и материалов
Бахмут, 1899, учредительская акция в 250 
руб., №120, 31,3 x 24,2 см, синий, черный, 
на русском и французском языках, левый 
край неровный из-за отрезания купонов, 
легкие складки, в остальном сохранность 
EF, выпуск состоял всего из 1.000 акций, до 
недавних пор ни разу не встречалась, было 
найдено всего 10 акций (за №№ 113-122).
Общество производило алебастр (вид 
гипса). Основной капитал находившейся в г. 
Бахмут Екатеринославской губернии фирмы 
составлял всего лишь 250.000 рублей и был 
разделен на 1.000 акций в 250 руб. каждая. 
Société des Usines de Dékonskaïa pour la 
Fabrication d‘Albâtre et de Produits et 
Matières Réfractaires
Bakhmout, 1899, Gründeraktie über 250 Ru-
bel, #120, 31,3 x 24,2 cm, blau, schwarz, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch, linker Rand 
ungleichmäßig durch Kupontrennung, leichte 
Knickfalten, sonst EF, Auflage nur 1.000 Stück, 
bis vor kurzem völlig unbekannt, nur 10 Stücke 
wurden gefunden (#113 bis #122).
Die Gesellschaft stellte Alabaster (eine Art Gips-
spat) her. Das Grundkapital der in Bakhmout im 
Gouvernement Èkatarinoslaw ansässigen Fir-
ma betrug lediglich 250.000 Rubel und war in 
1.000 Aktien á 250 Rubel eingeteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 281� EF/VF
Общество защиты германских 
акционеров Общества электрического 
освещения 1886 г.
Берлин, 20.08.1918, свидетельство „В“ о 
депонировании одной обыкновенной акции в 
500 руб., №10432, 35,8 х 25,5 см, охровый, 
коричневый, черный, складка поперек, нам 
встречается впервые!
Свидетельство о депонировании подтверждало 
получение Обществом защиты акционеров на 
хранение акции №1377 в 500 руб. Общества 
электрического освещения 1886 г. в С.-
Петербурге. Подтверждается, что начиная с 
31.07.1914 г. акция принадлежит германскому 
инвестору. Можно предполагать, что здесь 
речь идет о правах на участие в капитале 
вышеназванного российского общества 
после Первой мировой войны.
Schutzvereinigung deutscher Aktionäre 
der Gesellschaft für elektrische Beleuch-
tung vom Jahre 1886
Berlin, 20.08.1918, Hinterlegungsurkunde B 
über eine Stammaktie über 500 Rubel, #10432, 
35,8 x 25,5 cm, ocker, braun, schwarz, Knick-
falte quer, uns bisher unbekannt!
Mit dem Hinterlegungs-Schein wurde bestätigt, 
dass die Aktie Nummer 1377 der Gesellschaft 
für elektrische Beleuchtungen vom Jahre 1886 

in St. Petersburg über 500 Rubel bei der Schutz-
vereinigung hinterlegt worden ist. Es wurde be-
stätigt, dass die Aktie sich seit dem 31.07.1914 
in deutsche Eigentum befand. Vermutlich ging 
es hier um Ansprüche an der russischen Gesell-
schaft nach dem Ende des Ersten Weltkrieges.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 282� EF-
Общество исторических панорам и 
диорам России
Париж, 01.08.1881, акция в 500 франков, 
№163, 25,4 x 33 см, коричневый, зеленый, 
остатки купонов, лицевая сторона на 
французском, обратная - на русском языке. 
Одна из великолепнейших русских ценных 
бумаг с иллюстрацией поля боя и всадников 
на конях. Внимание! Не путать с облигацией, 
выданной также 01.08.1881 г.
Предприятие создавало панорамы исторических 
сражений и битв Российской армии. 

Société des Panoramas & Dioramas Hi-
storiques de Russie
Paris, 01.08.1881, Action de 500 Francs, #163, 
25,4 x 33 cm, braun, grün, KR, Text auf der 
Vorderseite in Französisch, auf der Rückseite 
in Russisch. Eines der am schönsten gestalte-
ten russischen Wertpapiere: Abbildung eines 
Schlachtfeldes, sowie zweier Reiter. Achtung! 
Nicht verwechseln mit der Obligation (eben-
falls am 01.08.1881 ausgegeben). 
Das Unternehmen schuf Panoramen über histo-
rische Schlachten in Russland. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 283� EF
Общество исторических панорам и 
диорам России
Париж, 01.08.1881, 6 % облигация в 500 
франков, №390, 25,4 x 34,7 см, коричневый, 
светло-коричневый, остатки купонов, на 
русском и французском языках. Одна из 
великолепнейших русских ценных бумаг с 
иллюстрацией поля боя и всадников на конях. 
Выпуск состоял всего из 1.000 облигаций! 
Редкость! 

Société des Panoramas & Dioramas Hi-
storiques de Russie
Paris, 01.08.1881, 6 % Obligation über 500 
Francs, #390, 25,4 x 34,7 cm, braun, ocker, KR, 
zweisprachig: Französisch, Russisch. Eines der 
am schönsten gestalteten russischen Wertpapie-
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re: Abbildung eines Schlachtfeldes, sowie zwei-
er Reiter. Auflage nur 1.000 Stück! Selten! 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  700  € 

Лот / Los 284� EF
Общество костеобжигательных заводов 
и выделки из кости других продуктов
С.-Петербург, 1909, акция 6-го выпуска в 100 
руб., №15266, 30,8 x 22 см, зеленый, черный, 
остатки купонов, складки, на русском зыке, 
большая редкость!
Общество было основано в 1874 г. и занималось, 
кроме прочего, производством костной муки.

Gesellschaft der Knochenbrennerei und Her-
stellung anderer Erzeugnisse aus Knochen
St. Petersburg, 1909, Aktie der 6. Emission 
über 100 Rubel, #15266, 30,8 x 22 cm, grün, 
schwarz, Knickfalten, KR, Text nur in Russisch, 
sehr selten!
Zu den Erzeugnissen der 1874 gegründeten Ge-
sellschaft zählte unter anderem Knochenmehl.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 285� EF
Общество крахмало и солодоварения 
на юге России
Одесса, 1874, акция в 250 руб., №850, 23 x 
26,2 см, бирюзовый, черный, купонный лист, 
было выпущено всего 1.400 акций, на русском 
и французском языках, огромная редкость!
Кроме всего прочего общество занималось 
солодоварением. На акции имеются подписи 
двух членов семьи Ефрусси. Ефрусси были 
известными биохимиками. 

Société des Amidons et du Malt du midi 
de la Russie
Odessa, 1874, Aktie über 250 Rubel, #850, 23 x 26,2 
cm, türkis, schwarz, KB, Auflage nur 1.400, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch, extrem selten!
Die Gesellschaft hat unter anderem Malz herge-
stellt. Auf der Aktie haben zwei Mitglieder der 
Ephrussi-Familie unterschrieben. Emphrussi 
waren bekannte Biochemiker. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 286� G
Общество Ореховского свеклосахарного 
и рафинадного завода

Деревня Ореховщина, Лубенского уезда, 
Полтавской губернии, 1911, акция в 1.000 
руб., №105, 32,7 х 25 см, красный, черный, 
складка поперек, крупные выгрызенные 
мышами дыры, остатки купонов, на аукцион 
выставляется впервые, выпуск состоял из 
250 акций, стартовая цена соответствует 
плохой сохранности. 
Сахарный завод был основан в 1907 г. 
Данная акция была выдана в ходе увеличения 
капитала с 500.000 руб. до 750.000 руб. 

Gesellschaft des Orechowski Zuckerrü-
ben- und Raffineriewerks
Siedlung Orechowschina, Bezirk Lubenski, Gou-
vernement Poltava, 1911, Aktie über 1.000 Rubel, 
#105, 32,7 x 25 cm, rot, schwarz, Knickfalte quer, 
große von Mäusen ausgefressene Löcher, KR, 
erstmals angeboten, Auflage nur 250 Stück, we-
gen der Erhaltung sehr günstig angesetzt. 
Die Zuckerfabrik wurde 1907 gegründet. Die 
vorliegende Aktie wurde anlässlich einer Ka-
pitalerhöhung von 500.000 auf 750.000 Rubel 
ausgegeben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 287� EF
Общество Рижского чугунно-литейного 
и машино-строительного завода бывшего 
Фельзер и Ко.
Рига, 1912, акция 5-го выпуска в 200 руб., 
№4934, 29,7 х 21,5 см, синий, черный, 
купонный лист, на русском и немецком 
языках, данный выпуск встречается нам 
впервые, из старой коллекции.
Общество было основано в 1891 г.; 
основной капитал составлял 350.000 млн. 
рублей. Оно занималось производством 
сельскохозяйственных машин, например, 
локомобилей для привода молотилок, а 
также строительством кораблей и мостов.

Gesellschaft der Rigaer Eisengießerei und 
Maschinenfabrik, vormals Felser & Co.
Riga, 1912, Aktie der 5. Emission über 200 Ru-
bel, #4934, 29,7 x 21,5 cm, blau, schwarz, KB, 
zweisprachig: Russisch, Deutsch, diese Emis-
sion war uns bisher völlig unbekannt, aus 
einer alten Sammlung.
Das Unternehmen wurde 1891 mit einem Kapi-
tal von nur 350.000 Rubel gegründet. Es wur-

den unter andem landwirtschaftliche Maschinen 
wie zum Beispiel Dresch-Locomobile, Schiffe 
sowie Brücken hergestellt. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 288� VF
Общество русских трубопрокатных заводов
Москва, 1913, пять 5 % облигаций по 405 марок 
= 500 франков каждая = 2.025 марок = 2.500 
франков, №361-5, 36,3 х 29,7 см, красный, 
черный, красная печать гербового сбора, справа 
волнообразный обрез, правый край подклеен 
(с потемнением), на русском, французском 
и немецком языках, данный выпуск на наш 
аукцион выставляется впервые!
Общество было основано в 1890 г.

Gesellschaft der Russischen Röhren-
Walz-Werke / Société Russe de Fabrica-
tion de Tubes
Moskau, 1913, 5 % Obligation über 5 Obligatio-
nen zu je 405 Mark = 500 Francs = 2.025 Mark 
= 2.500 Francs, #361-5, 36,3 x 29,7 cm, rot, 
schwarz, roter Steuerstempel, rechts Wellen-
schnitt, rechter Rand alt hinterklebt, dreispra-
chig: Russisch, Französisch, Deutsch, erstmals 
auf unserer Auktion angebotene Emission!
Die Gesellschaft wurde 1890 gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 289� EF-
Общество средних торговых рядов 
между улицами Ильинкой и Варваркой
Москва, 1891, 5 % облигация в 1.000 руб., 
№1613, 34,7, x 27,5 см, бежевый, темно-
фиолетовый, справа волнообразный обрез, 
мельчайшие разрывы по краям, в остальном 
сохранность EF, остатки купонов, на русском 
языке. Выпускались облигации номиналом в 
200, 500 и 1.000 рублей. Кроме того, вклады 
по облигациям возвращались инвесторам 
после выхода в тираж! Большая редкость!
Это важное торговое предприятие было 
основано в 1889 г. Состоявший из 400 лавок 

Лот / Los 284

Лот / Los 285

Лот / Los 286

Лот / Los 287

Лот / Los 288

Лот / Los 289
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торговый квартал был построен по проекту 
архитектора Романа Ивановича Клейна.
Gesellschaft der Mittleren Handelsreihen 
zwischen den Straßen Iljinka und War-
warka
Moskau, 1891, 5%-Obligation über 1.000 Ru-
bel, #1613 34,7 x 27,5 cm, beige, dunkelviolett, 
Wellenschnitt rechts, minimale Randeinrisse, 
sonst EF, KR, Text nur in Russisch. Es standen 
die Nennwerte 200, 500 und 1.000 Rubel aus. 
Zudem wurde die Obligation durch Auslosung 
zurückgezahlt! Sehr selten!
Die bedeutende Handelsvereinigung wurde 
1889 gegründet. Architekt Roman Klein gestal-
tete die 400 Geschäfte umfassende Ladenstadt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.800  € 

Лот / Los 290� VF
Общество Тульских меднопрокатных и 
патронных заводов
С.-Петербург, 1905, учредительская акция в 
187,50 руб. = 500 франков = £ 19.16.4,875 = 
405 марок = 240 гульденов, №17407, 36,7 x 
26,7 см, коричневый, зеленый, черный, талон, 
печати, немного помята, складка поперек, на 
русском и французском языках.
Общество было основано в 1898 г. (акции 
выдавались начиная с 1905 г.); уставный 
капитал составлял 3,585 млн. рублей. 
Société des Laminoirs de Cuivre et des 
Cartoucheries de Toula
St. Petersburg, 1905, Gründeraktie über 187,50 Ru-
bel = 500 Francs = £ 19.16.4,875 = 405 Mark = 240 
Gulden, #17407, 36,7 x 26,7 cm, braun, schwarz, 
grün, Talon, Stempel, Knickfalte quer, etwas ver-
knittert, zweisprachig: Russisch, Französisch.
Die Munitionsfabrik wurde im Jahr 1898 (Ak-
tienausgabe erst 1905) mit einem Kapital von 
3,585 Millionen Rubel gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 291� VF
Общество Тульских меднопрокатных и 
патронных заводов
С.-Петербург, 1912, акция 3-го выпуска в 
187,50 руб. = 500 франков = £ 19.16.4,875 
= 405 марок = 240 гульденов, №39642, 36,5 
x 26,5 см, коричневый, зеленый, черный, 
остатки купонов, складка поперек, немного 
помята, на русском и французском языках.
Общество было основано в 1898 г. (акции 
выдавались начиная с 1905 г.); уставный 
капитал составлял 3,585 млн. рублей. 
Société des Laminoirs de Cuivre et des 
Cartoucheries de Toula
St. Petersburg, 1912, Aktie der 3. Emission über 
187,50 Rubel = 500 Francs = £ 19.16.4,875 = 
405 Mark = 240 Gulden, #39642, 36,5 x 26,5 cm, 
braun, schwarz, grün, KR, Knickfalte quer, etwas 
verknittert, zweisprachig: Russisch, Französisch.
Die Munitionsfabrik wurde im Jahr 1898 (Ak-
tienausgabe erst 1905) mit einem Kapital von 
3,585 Millionen Rubel gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 292� VF+
Общество электрического освещения
С.-Петербург, 1904, привилегированная акция 
в 500 руб., №6522,  38,2 х 30,3 см, бирюзовый, 

розовый, черный, коричневый, складки, печати, 
остатки купонов, на русском, французском и 
немецком языках, абсолютная редкость!
Общество было основано в 1886 г. с целью 
возведения и эксплуатации электрических 
установок.

Gesellschaft für elektrische Beleuchtung
St. Petersburg, 1904, Vorzugsaktie über 500 
Rubel, #6522, 38,2 x 30,3 cm, türkis, rosa, 
schwarz, braun, Knickfalten, Stempel, KR, 
dreisprachig: Russisch, Französisch, Deutsch, 
absolute Rarität!
Die Firma wurde 1886 gegründet um elektri-
sche Anlagen zu errichten und zu betreiben.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 293� EF-
Осоавиахим
1935, билет 10-й всесоюзной лотереи 
Осоавиахима, цена 1 руб., №77, серия 16868, 
10,2 х 7,3 см, серый, оливково-зеленый, 
складка поперек, очень декоративное 
оформление с самолетами и парашютистом.

Osoaviachim
1935, 10. Allunions-Osoaviachim-Lotterie über 
1 Rubel, #77, Serie 16868, 10,2 x 7,3 cm, grau, 
oliv, Knickfalte quer, sehr dekorativ mit Flie-
gern und Fallschirm.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  30  € 

Лот / Los 294� EF
Первая сибирская фабрика 
портландцемента «Камышет»
Амстердам, 14.07.1898, сертификат на 500 
руб. серебром, №798, 17,2 x 23,4 см, черно-
белый, печати, подлинные подписи, на 
голландском языке.
Сертификаты выдавались голландским 
обществом «Nederlandsche Vereenigung 
ter behartiging van de belangen van Houders 
van Bewijzen van Aandeel in die Eerste Si-
berische Portland-Cement Fabriek „Kamy-
schet“, voorheen Kamienski & Grosman». 
Данные сертификаты - предшественники 
сегодняшних депозитарных свидетельств.

Eerste Siberische Portland-Cement Fa-
briek Kamyschet, voorheen Kamienski 
& Grosman
Amsterdam, 14.07.1898, Certificaat über 500 
Silberrubel, #798, 17,2 x 23,4 cm, schwarz, 
weiß, Stempel, OU, Text nur in Holländisch.
Die Zertifikate wurden in Amsterdam von der 
Nederlandsche Vereenigung ter behartiging van 
de belangen van Houders van Bewijzen van 
Aandeel in die Eerste Siberische Portland-Ce-
ment Fabriek „Kamyschet“, voorheen Kamien-
ski & Grosman ausgegeben. Eine frühe Form 
der heute modernen ADRs.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  380  € 

Лот / Los 295� EF-
Рижское домостроительное общество
Рига, 1899, акция в 250 руб., №2696, 34 x 25,7 см, 
коричневый, черный, слева вверху потемневшее 
пятно, на русском и немецком языках, купонный 
лист, легкая складка поперек.
Домостроительное общество было основано 
в марте 1899 г. Его основной капитал 
составлял 1,3 млн. рублей. 
Rigaer Baugesellschaft

Riga, 1899, Aktie über 250 Rubel, #2696, 34 x 
25,7 cm, braun, schwarz, KB, leichte Knickfal-
te quer, links oben brauner Fleck, zweisprachig: 
Russisch, Deutsch.
Die Baugesellschaft wurde im März 1899 mit 
einem Kapital von nur 1,3 Millionen Rubel ge-
gründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  850  € 

Лот / Los 296� EF-
Российское АО объявлений
Петроград, 18.03.1916, временное свидетельство 
на 10 акций, №16581-90, 29,5 x 22,7 см, 
фиолетовый, белый, легкие складки, подлинные 
подписи, на русском языке.
Russische AG für Annoncen
Petrograd (St. Petersburg), 18.03.1916, Inte-
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rims-Schein über 10 Aktien, #16581-90, 29,5 x 
22,7 cm, violett, weiß, leichte Knickfalten, OU,
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 297� EF/VF
Российское общество железодела
тельных, прокатных и механических 
заводов
С.-Петербург, 08.01.1899, привилегированная 
акция в 187,50 руб., № 657, 31,7 x 26 см, 
фиолетовый, черный, легкая складка поперек, 
купонный лист, на русском и французском 
языках, большая редкость!

Société des Forges, Laminoirs et Usines 
Mécaniques de Russie
St. Petersburg, 08.01.1899, Action Privilégiée 
de 187,50 Rubel, #657, 31,7 x 26 cm, violett, 
schwarz, leichte Knickfalte quer, KB, zweispra-
chig: Russisch, Französisch, sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  900  € 

Лот / Los 298� VF 
Россия [5 штук]
Подборка из пяти различных бумаг: а) 1944, 
облигация 3-го Государственного военного 
займа на сумму 25 руб., №16, серия 59415, 
12,1 x 8,5 см, фиолетовый, зеленый, белый, 
красный, декоративное оформление: солдаты 
на танках, самолеты, на русском языке; b) 
как a), но на сумму 100 руб., №32, серия 
45461, 19,9 x 15,1 см, мелкие темные пятна; 
c) как a), но на сумму 500 руб., №21-25, серия 
58561, 24,3 x 18,7 см, по одной складке вдоль 
и поперек, множество мелких разрывов по 
краям; d) АО «Всесоюзный центр машино-
тракторных станций» («Трактороцентр»), 
1932, 1/10 акции на сумму 10 руб., №В580699, 
10,5 x 14,9 см, розовый, бежевый, черный, 
декоративное оформление; е) Трамвайные 
линии г. Ташкента (АО), 29.06.1911, 
привилегированная акция в 100 франков, 
№20007, 38,5 x 27,5 см, зеленый, коричневый, 
белый, черный, декоративное оформление, 
остатки купонов, на французском языке.

Russland [5 Stück]
Konvolut aus fünf verschiedenen Stücken: a) 
1944, Obligation der 3. Staatllichen Militäran-
leihe über 25 Rubel, #16, Serie 59415, 12,1 x 8,5 
cm, lila, grün, weiß, rot, dekorativ: Soldaten auf 
Panzer, Frugzeuge, Text nur in Russisch; b) wie 
a), nur über 100 Rubel, #32, Serie 45461, 19,9 
x 15,1 cm, kleine Bräunungsflecken; c) wie a), 
nur über 500 Rubel, #21-25, Serie 58561, 24,3 
x 18,7 cm, Knickfalten (geviertelt), viele kleine 
Randeinrisse; d) AG Allunionszentrum der Ma-
schinen- und Traktorenstationen „Traktorozen-
tr“, 1932, 1/10 Aktie über 10 Rubel, #W580699, 
10,5 x 14,9 cm, rosa, beige, schwarz, dekorativ; 
e) Tramways de Taschkent (Société Anonyme), 
29.06.1911, Action privilégiée über 100 Francs, 
#20007, 38,5 x 27,5 cm, grün, braun, weiß, 
schwarz, dekorativ, KR, Text in Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1  € 

Лот / Los 299� VF+
Русское общество «Всеобщая компания 
электричества»
С.-Петербург, 1907, 5% облигация в 500 руб., 
№874, 32,2 x 24,9 см, синий, черный, талон, 
складки, разрыв по нижнему краю длиной 
примерно 1 см, в остальном сохранность 
хорошая, на русском и немецком языках, 
выпуск состоял всего из 1.000 облигаций.
Российское дочернее предприятие германской 
фирмы AEG разместило заем на сумму 2 млн. 
рублей. Выдавались облигации номиналом в 
500, 1.000 и 1.500 рублей.

Russische Gesellschaft „Allgemeine Elek-
tricitäts-Gesellschaft“
St. Petersburg, 1907, 5 % Anleihe über 500 Ru-
bel, #874, 32,2 x 24,9 cm, blau, schwarz, Talon, 
Knickfalten, ca. 1 cm langer Randeinriss un-
ten, sonst gut erhalten, zweisprachig: Russisch, 
Deutsch, Auflage nur 1.000 Stück.
Die russische Tochter der deutschen AEG plat-
zierte eine Anleihe im Volumen von 2 Millionen 
Rubel. Es wurden Obligationen mit 500, 1.000 
und 1.500 Rubel Nennwert aufgelegt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  400  € 

Лот / Los 300� VF+
Русское общество «Всеобщая компания 
электричества»
С.-Петербург, 1907, 5% облигация в 1.500 руб., 
№76, 32,5 x 24,9 см, фиолетовый, черный, 
талон, складка поперек, по верхнему краю 

оторван небольшой фрагмент, в остальном 
сохранность хорошая, на русском и немецком 
языках, выпуск состоял всего из 300 
облигаций, нами предлагается впервые!
Российское дочернее предприятие германской 
фирмы AEG разместило заем на сумму 2 млн. 
рублей. Выдавались облигации номиналом в 
500, 1.000 и 1.500 рублей.

Russische Gesellschaft „Allgemeine Elek-
tricitäts-Gesellschaft“
St. Petersburg, 1907, 5 % Anleihe über 1.500 
Rubel, #76, 32,5 x 24,9 cm, violett, schwarz, 
Talon, Knickfalte quer, oben etwas Papierver-
lust, sonst gut erhalten, zweisprachig: Russisch, 
Deutsch, Auflage nur 300 Stück, erstmals von 
uns angeboten!
Die russische Tochter der deutschen AEG plat-
zierte eine Anleihe im Volumen von 2 Millionen 
Rubel. Es wurden Obligationen mit 500, 1.000 
und 1.500 Rubel Nennwert aufgelegt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 301� VF
Русское общество машиностроительных 
заводов Гартмана
С.-Петербург, 1897, 5 акций в 100 руб. золотом 
каждая, №19211-5, 33,3 x 25,3 см, синий, 
черный, складка поперек, остатки купонов, 
немного помарана, на русском и французском 
языках, декоративная виньетка с паровозом. 
Данное предприятие было дочерней фирмой 
Машиностроительной фабрики Гартмана в 
г. Хемниц. Оно производило локомотивы и 
текстильные станки. 

Société Russe des Usines de Construction 
de Machines Hartmann
St. Petersburg, 1897, 5 Aktien zu je 100 Gold-
rubel, #19211-5, 33,3 x 25,3 cm, blau, schwarz, 
Knickfalte quer, KR, etwas verschmutzt, deko-
rative Eisenbahn-Vignette, zweisprachig: Rus-
sisch, Französisch. 
Die Firma war eine russische Tochter der Chem-
nitzer Maschinenfabrik Hartmann. Es wurden 
Lokomotiven und Textilmaschinen produziert. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 296
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Лот / Los 302� EF
Русское электрическое общество „Унион“
С.-Петербург, 1900, 10 акций в 187,50 руб. 
каждая, №26841-50, 32,8 x 25,3 см, красный, 
черный, купонный лист, на русском и 
французском языках, складка поперек, в 
остальном сохранность EF, декоративная 
виньетка, единственный экземпляр из 
старинной коллекции!
Общество было основано 15.05.1898 г. 
Основной капитал составлял 6 млн. руб. и 
был разделен на 32.000 акций.

Société Russe d‘Èlectricité „L‘Union“
St. Petersburg, 1900, Aktie über 10x187,50 Ru-
bel, #26841-50, 32,8 x 25,3 cm, rot, schwarz, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, KB, 
Knickfalte quer, sonst EF, dekorative Vignette, 
Einzelstück aus einer uralten Sammlung!
Die Gesellschaft wurde am 15.05.1898 gegrün-
det. Das Grundkapital von sechs Millionen Ru-
bel war in 32.000 Aktien unterteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 303� EF-
Северное общество целлюлозного и  
писчебумажного производства „Сокол“
Петроград, 30.12.1917, временное свидетельство 
на 10 акций в 100 руб. каждая, №20381-90, 25,3 x 
26,6 см, розовый, черный, легкая складка вдоль, 
в остальном сохранность EF, на русском языке.
Общество было основано в 1897 г. и 
находилось в Северной губернии европейской 
части России.

Nordische Gesellschaft für Holzverarbei-
tung und Schreibpapier „Sokol“ / Société 
Septentrionale „Sokol“ pour la Fabricati-
on de la Cellulose et du Papier
Petrograd (St. Petersburg), 30.12.1917, Interims-
schein über 10 Aktien zu je 100 Rubel, #20381-

90, 25,3 x 26,6 cm, rosa, schwarz, Text nur in 
Russisch, leichte Knickfalte längs, sonst EF.
Die Gesellschaft wurde 1897 gegründet und 
ist im nördlichsten Gouvernement des europä-
ischen Russland beheimatet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 304� EF
Северное общество целлюлозного и  
писчебумажного производства „Сокол“
Петроград, 30.12.1917, временное 
свидетельство на 100 акций в 100 руб. 
каждая, №32001-100, 25,3 x 26,6 см, охровый, 
черный, легкая складка поперек, в остальном 
сохранность EF, на русском языке.

Nordische Gesellschaft für Holzverarbei-
tung und Schreibpapier „Sokol“ / Société 
Septentrionale „Sokol“ pour la Fabricati-
on de la Cellulose et du Papier
Petrograd (St. Petersburg), 30.12.1917, Interims-
schein über 100 Aktien zu je 100 Rubel, #32001-
100, 25,3 x 26,6 cm, ocker, schwarz, Text nur in 
Russisch, leichte Knickfalte quer, sonst EF.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 305� VF+
Товарищество Азовского кожевенного 
производства
Таганрог, 1908, пай в 125 руб., №3760, 32,9 x 
27 см, коричневый, черный, складка, остатки 
купонов, печати, на русском и французском 
языках.
Кожевенный завод был основан в 1895 г.

Société de la Tannerie de l‘Azoff
Taganrog, 1908, Anteil über 125 Rubel, #3760, 
32,9 x 27 cm, braun, schwarz, Knickfalte, KR, 
Stempel, zweisprachig: Russisch, Französisch.
Die Gerberei und Lederfabrik wurde 1895 ge-
gründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 306� EF-
Товарищество виноделия в Одессе
Одесса, прим. 1894 г., пай 2-го выпуска в 
1.000 руб., №764, 23,2 х 31,7 см, зеленый, 
черный, складка вдоль, внизу волнообразный 
обрез, купонный лист, 4 печати, на русском и 
французском языках, выпуск состоял всего 
из 400 паев! Редкостная бумага из старой 
коллекции. До сих пор нам было известно 
лишь о существовании одного экземпляра 1-

го выпуска (также 1894 г.).
Общество было основано 02.06.1890 г. 
Основной капитал составлял 400.000 руб. 
и был разделен на 400 акций по 1.000 руб. 
каждая. В 1894 г. капитал был увеличен на 
400.000 руб. до 800.000 рублей. 
Société Vinicole á Odessa
Odessa, ca. 1894, Anteil der 2. Emission über 
1.000 Rubel, #764, 23,2 x 31,7 cm, grün, schwarz, 
Knickfalte längs, Wellenschnitt unten, KB, vier 
Stempel, zweisprachig: Russisch, Französisch, 
Auflage nur 400 Stück! Rarität aus einer alten 
Sammlung. Bisher war uns nur ein Exemplar der 
1. Emission (ebenfalls von 1894) bekannt.
Die Gesellschaft wurde am 02.06.1890 gegrün-
det. Das Kapital betrug zunächst 400.000 Rubel 
und war in 400 Aktien zu je 1.000 Rubel unter-
teilt. 1894 wurde das Kapital um 400.000 Rubel 
auf 800.000 Rubel erhöht. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 307� EF
Товарищество лесопильного завода 
„Стелла Поларе“
Архангельск, 1904, учредительский пай 
в 1.000 руб., №3, 32,7 х 25,6 см, красный, 
черный, на русском языке, талон, справа 
волнообразный обрез, выдан на имя немца 
Вильгельма Вильгельмовича Майера, 
встречается нам впервые, единственный 
имеющийся у владельца лота экземпляр, 
выпуск состоял всего из 564 бумаг!
Основано в 1903 г. тремя архангельскими 
купцами: М. А. Ульсеном, Р. К. Пецом и Д. 
И. Вальневым для содержания и развития 
лесопильного завода в устье реки Печоры. 
Завод производил различные лесопильные 
изделия, в частности доски, дильсы, клепку и 
багет. Товарищество вело торговлю лесными 
материалами внутри страны и за границей. В 
1920 г. предприятие перешло в собственность 
государства.
Gesellschaft des Sägewerkes „Stella Polare“
Archangelsk, 1904, Gründer-Anteilschein über 
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1.000 Rubel, #3, 32,7 x 25,6 cm, rot, schwarz, 
Text nur in Russisch, Talon, rechts Wellen-
schnitt, ausgestellt auf den Deutschen Wilhelm 
Wilhelmowitsch Meyer, uns bisher unbe-
kannt, Einzelstück beim Einlieferer, Auflage 
nur 564 Stück!
Gegründet 1903 durch drei Kaufleute aus Ar-
changelsk: M. A. Ulsen, R. K. Pez und D. I. 
Walnew zwecks Betrieb eines Sägewerkes im 
Delta des Flusses Petschora. Es wurden ver-
schiedene Sägeerzeugnisse hergestellt, u. a. 
Bretter, Dielen, Parkette und Zierleisten. Mit ih-
ren Erzeugnissen betrieb die Gesellschaft Han-
del im In- und Ausland. 1920 wurde die Firma 
verstaatlicht.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 308� EF
Товарищество Нарвской льнопрядильной 
мануфактуры, бывшая льнопрядильная 
фабрика барона А. Л. Штиглица 
С.-Петербург, 1900, пай в 250 руб., №3205, 
34,8 x 24,7 см, красно-коричневый, черный, на 
двойном листе, илл.: здание фабрики. Первый 
купон дает основание считать, что акция была 
выдана только в 1921 г. в Таллине (Ревель); 
внутри передаточные надписи до 1935 г.
Барон Александр Л. Штиглиц был банкиром, 
промышленником и меценатом, а также 
первым управляющим Государственным 
банком Российской Империи. «Имя его 
пользуется такой же всемирной известностью, 
как имя Ротшильда. С векселями его, как с 
чистыми деньгами, можно было объехать 
всю Европу, побывать в Америке и в Азии», 
- писала о нем пресса в тех времен. Корни у 
этой семьи - немецкие. Прародители барона 
Штиглица приехали в Россию из г. Арользен 
(германское княжество Вальдек) в конце XVI-
II века. Людвиг Штиглиц - отец Александра, 
основал в С.-Петербурге банкирский дом 
«Штиглиц и Ко.». По случаю коронации 
Николая I в 1826 г. Людвиг Штиглиц был 
пожалован титулом барона. 15 лет спустя 
он был назначен придворным банкиром. 
После смерти отца банковское дело перешло 
к Александру Штиглицу. В С.-Петербурге 
его называли королем биржи: «Вексельные 
курсы котировались, когда туда приходил 
барон Штиглиц, в его отсутствие котировок 
не бывало». Он финансировал первую в 
России железнодорожную линию между 
Москвой и С.-Петербургом.
Gesellschaft der Narwer Flachsweberei, 
ehem. Flachsspinnfabrik des Baron A. L. 
Stieglitz 

St. Petersburg, 1900, Aktie über 250 Rubel, 
#3205, 34,8 x 24,7 cm, rot-braun, schwarz, DB, 
Abbildung der Fabrik. Der Beginn der Kupons 
lässt vermuten, dass das Papier erst 1921 in 
Tallin (Reval) ausgegeben worden war, innen 
Übertragungsvermerke bis 1935.
Baron Alexander L. Stieglitz war Bankier, In-
dustrieller und Mäzen. Er war der erste Verwal-
ter der Staatsbank des russischen Imperiums. 
„Sein Name ist genauso weltweit berühmt, 
wie der der Rothschilds. Mit seinen Wechseln 
kann man durch Europa, Amerika und Asien 
reisen“, schrieb die Presse der damaligen Zeit. 
Die Familie war deutschen Ursprungs (Arolsen, 
Fürstentum Waldeck) und kam Ende des 18. 
Jahrhunderts nach Russland. Ludwig Stieglitz, 
der Vater von Baron Alexander, gründete in St. 
Petersburg das Bankhaus Stieglitz & Co. Anläs-
slich der Krönung des Nikolaus I. 1826 wurde 
Ludwig Stieglitz der Titel „Baron“ verliehen. 15 
Jahre später wurde er zum Hofbankier berufen. 
Nach Vaters Tod übernahm Alexander Stieg-
litz das Bankgeschäft. In St. Petersburg nann-
te man ihn „König der Börse“: „Wechselkurse 
gibt es an der Börse nur, wenn Baron Stieglitz 
anwesend ist, sonst nicht.“ Er finanzierte auch 
die erste Eisenbahnstrecke Russlands zwischen 
Moskau und St. Petersburg.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 309� EF-
Товарищество ситце-набивной 
мануфактуры «Эмиль Циндель» в Москве
Москва, примерно 1874 г., пай в 1.000 руб., 
№2279, 32,7 x 25,4 см, черный, оливково-
зеленый, подлинные подписи, печати, выдан на 
имя «потомственного почетного гражданина 
Эмиля Эмильевича Циндель», на русском 
языке, в фоновой печати наименование и 
номинал на французском языке, на обратной 
стороне извлечение из устава на русском и 
французском языках.
Товарищество было основано в 1874 г. 
немецким текстильным промышленником. В 
Москве Цинделю и его потомкам по заслугам 
был присвоен титул потомственных граждан 
г. Москвы.

Gesellschaft der Kattundruck-Manufak-
tur Emil Zündel in Moskau
Moskau, ca. 1874, Anteil über 1.000 Rubel, 
#2279, 32,7 x 25,4 cm, schwarz, oliv, OU, 
Stempel, ausgestellt auf den „erblichen Ehren-
bürger Emil Emilijewitsch Zündel“, Text in 
Russisch, Name und Nennwert im Unterdruck 
auch in Französisch, rückseitig Statuten in Rus-
sisch und Französisch.
Die Gesellschaft wurde 1874 durch einen aus 
Deutschland eingewanderten Textilindustriel-

len gegründet. Zündel machte sich um die Stadt 
Moskau so verdient, dass er und fast alle seiner 
Nachkommen zu Ehrenbürgern der Stadt Mos-
kau ernannt wurden.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 310� EF-
Товарищество табачной фабрики 
«Братья Шапшаль»
С.-Петербург, 1912, акция в 100 руб., №6729, 
33,8 х 26,8 см, коричневый, черный, складки, 
в остальном сохранность EF, на русском 
и французском языках, остатки купонов 
прикреплены, декоративное оформление, 
встречается весьма редко, из очень старой 
коллекции.
Табачная фабрика была основана 26.02.1904 г.

Société de la Manufacture de Tabacs 
„Chapchal Fréres“
St. Petersburg, 1912, Aktie über 100 Rubel, 
#6729, 33,8 x 26,8 cm, braun, schwarz, Knick-
falten, sonst EF, zweisprachig: Russisch, Fran-
zösisch, KR hängen an, dekorativ, extrem sel-
ten, aus einer sehr alten Sammlung.
Das Tabakunternehmen wurde am 26.02.1904 
gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  800  € 

Лот / Los 311� EF
Товарищество фабрик табачных 
изделий под фирмой «Лафермъ»
С.-Петербург, 1910, пай в 100 руб., №8227, 
30,2 x 20,5 см, светло-коричневый, темно-
коричневый, серый, весьма декоративное 
оформление, виньетка с дамой, растениями 
табака и парусником, слева волнообразный 
обрез, остатки купонов прикреплены, 
подлинные подписи, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на французском и 
немецком языках.
Исторические корни данного товарищества 
уходят в 1851 г. - год основания табачной 
мануфактуры. Спустя несколько лет 
произошло слияние табачной мануфактуры 
с предприятиями Штуккена и Шписа и 
переименование мануфактуры в указанное 
выше наименование. В 1879 г. товарищество 
было удостоено приза на Всемирной выставке 
в Париже, после чего стало поставщиком 
Высочайшего двора. В 1914 г. товарищество 
стало не только крупнейшим производителем 
табачной продукции в России, но и в мире. 
Секрет его успеха: массовый выпуск табачных 
изделий, доступных любому курильщику.
Gesellschaft der Tabaksfabrik „Laferme“
St.-Petersburg, 1910, Anteilschein über 100 Rubel, 
#8227, 30,2 x 20,5 cm, hellbraun, dunkelbraun, 
grau, herrliche Gestaltung, Vignette mit Frau, 
Tabakpflanzen und Schiff, links Wellenschnitt, 
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KR hängen an, OU, Text in Russisch, Name und 
Nennwert auch in Französisch und Deutsch.
Die Wurzeln der Gesellschaft gehen auf ein 
1852 gegründetes Tabakunternehmen zurück. 
Dieses fusionierte später mit Stukken und Spieß 
zur obigen Gesellschaft. 1879 bekam die Ge-
sellschaft eine Auszeichnung auf der Weltaus-
stellung in Paris und wurde kurz darauf zum 
Kaiserlichen Hoflieferanten ernannt. 1914 war 
die Gesellschaft nicht nur der größte Hersteller 
von Tabakerzeugnissen in Russland, sondern 
auch weltweit. Das Geheimnis des Erfolgs: 
Massenproduktion von Tabakerzeugnissen, die 
für jedermann erschwinglich waren.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 312� EF
Товарищество Ялтушковского сахарного 
завода
Киев, 1911, акция 4-го выпуска в 1.000 руб., 
№1027, 31 x 24,1 см, коричневый, черный, 
остатки купонов, на русском и французском 
языках, выпуск состоял всего из 500 штук! 
Сахарный завод был основан 10.04.1871 г. 

Société de la Fabrique de Sucre de Ial-
touchkoff
Kiew, 1911, Aktie der 4. Emission über 1.000 
Rubel, #1027, 31 x 24,1 cm, braun, schwarz, 
KR, zweisprachig: Russisch, Französisch, Text 
nur in Russisch, Auflage nur 500 Stück! 
Die Zuckerfabrik wurde am 10.04.1871 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  €
 
Лот / Los 313� EF-
Южно-Русское общество для торговли 
домашними животными и продуктами 
животноводства

1901, акция в 250 руб., №582, 30,6 х 24 см, 
зеленый, черный, складка поперек с небольшим 
разрывом, в остальном сохранность EF, 
остатки купонов, на русском и английском 
языках, погашение печатью, декоративное 
оформление, выпуск состоял из 600 акций, 
на наш аукцион выставляется впервые!
Общество было основано 12.06.1898 г. 
Основной капитал составлял всего лишь 
150.000 руб. и был разделен на 600 акций по 
250 руб. каждая.

South-Russian Company for Trade in 
Cattle and Dairy Produce
1901, Aktie über 250 Rubel, #582, 30,6 x 24 
cm, grün, schwarz, Knickfalte quer mit kleinen 
Einriss, sonst EF, KR, zweisprachig: Russisch, 
Englisch, stempelentwertet, dekorativ, Auflage 
nur 600 Stück, erstmals auf unserer Auktion!
Die Gesellschaft für den Handel von Vieh und 
Molkereiprodukten wurde am 12.06.1898 ge-
gründet. Das Grundkapital betrug lediglich 
150.000 Rubel und war in 600 Aktien zu je 250 
Rubel unterteilt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 314� EF
Compagnie Franco-Russe des Ci-
ments Portland Pouzzolane Artificiels 
d‘Ékatérinoslaw (Russie) Société Anonyme 
Париж, 27.9.1898, акция в 100 франков, №2169, 
20,2 x 32,3 см, зеленый, охровый, купонный 
лист, печать, на французском языке.
Предприятие по производству цемента и 
извести было основано в 1898 г.

Compagnie Franco-Russe des Ci-
ments Portland Pouzzolane Artificiels 
d‘Ékatérinoslaw (Russie) Société Anonyme 
Paris, 27.9.1898, Aktie über 100 Francs, #2169, 
20,2 x 32,3 cm, grün, ocker, KB, Stempel.
Das Zement- und Kalkwerk wurde 1898 gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 315� EF
La Gutenberg Société anonyme d‘Imprimiere 
et de Publicité (Ancienne firme H. Diez)
Брюссель, 25.11.1898, привилегированная 
акция в 250 франков, №2673, 35,6 x 26,8 см, 
синий, красный, черный, купонный лист, 
на французском языке, круглая виньетка 
с портретом Иоганна Гутенберга, внизу 
изображение печатного станка.
Данное предприятие было бельгийским 
обществом, имевшим в России одну типографию. 
Общество печатало в основном российские 
банкноты и государственные облигации, а 
также облигации железнодорожных обществ. 

La Gutenberg Société anonyme d‘Imprimerie 
et de Publicité (Ancienne firme H. Diez)
Brüssel, 25.11.1898, Action Privilégiée de 
250 Francs, #2673, 35,6 x 26,8 cm, blau, rot, 
schwarz, KB, Rundvignette mit Abb. von Jo-
hannes Gutenberg, Abb. Druckpresse.
Die Firma war eine belgische Gesellschaft, die 
in Russland eine Druckerei betrieb. Spezialität 
der Gesellschaft war der Druck von russischen 
Banknoten, Staats- und Eisenbahnanleihen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  350  € 

Лот / Los 316� VF
Russisch-Hollandsche Maatschappij der 
Eerste Siberische Portland Cement Fa-
briek „Kamyschet“ voorheen „Kamien-
ski & Grosman“
Варшава, 1897, акция в 500 франков, №1862, 
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34,2 x 26,3 см, синий, черный, купонный лист, 
складки, помарана, на русском, польском и 
французском языках.
Учредительский выпуск состоял из макс. 
2.400 акций! Не путать с сертификатами 
1898 года выпуска!
Russisch-Hollandsche Maatschappij der 
Eerste Siberische Portland Cement Fa-
briek „Kamyschet“ voorheen „Kamien-
ski & Grosman“
Warschau, 1897, Aktie über 500 Francs, #1862, 
34,2 x 26,3 cm, blau, schwarz, Knickfalten, 
verschmutzt, KB, dreisprachig: Russisch, Eng-
lisch, Französisch.
Die Auflage der Gründeraktie betrug maximal 
2.400 Stück! Nicht zu verwechseln mit den 
1898 ausgegebenen Zertifikaten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 317� EF
Société Anonyme Française des Trans-
ports Automobiles du Caucase
Париж, 24.02.1910, акция в 250 франков, 
№864, 22,3 x 35,5 см, синий, серый, купонный 
лист, на французском языке. 
В свое время это транспортное общество 
занималось перевозками грузов между 
Владикавказом и Тифлисом. На изображенной 
на акции карте видны главные дороги на 
Кавказе. По периметру - орнамент в стиле 
модерн с листьями и плодами каштана. 

Société Anonyme Française des Trans-
ports Automobiles du Caucase
Paris, 24.02.1910, Aktie über 250 Francs, #864, 
22,3 x 35,5 cm, blau, grau, KB. 
Die Speditionsgesellschaft operierte seinerzeit 
zwischen Wladikawkas und Tiflis. Eine auf der 
Aktie abgedruckte Karte zeigt die Hauptver-
kehrswege im und entlang des Kaukasus. Die 
Umrandung, in reinem Jugendstil, stellt Kasta-
nienblätter und -früchte dar. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 318� VF
Spratt‘s Patent (Russia) Limited
29.10.1890, 557 акций в £ 5 каждая, №1072, 
20,5 x 24,5 см, белый, черный, красный, 
подлинные подписи, складки, в остальном 
сохранность EF, на английском языке.
Предприятие, скорее всего, занималось 
производством корма для собак и домашней птицы. 
Spratt‘s Patent (Russia) Limited
29.10.1890, 557 Shares á £ 5, #1072, 20,5 x 

Лот / Los 317

Лот / Los 318

24,5 cm, rot, schwarz, weiß, Text in Englisch, 
OU, Knickfalten, sonst EF.
Vermutlich stellte die Gesellschaft Hundeku-
chen und Geflügelfutter her. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  80  € 

Лот / Los 319� EF/VF
St. Petersburg Land and Mortgage Com-
pany Limited
10.09.1912, 5% долговое обязательство в £ 
500, №C38, 44,8 x 28 см, оранжевый, черный, 
печать, подлинные подписи, остатки купонов, 
на английском языке, крупная виньетка с 
великолепным видом на С.-Петербург.
Общество приобрело земельный участок на 
Васильевском острове с целью возведения 
там нескольких вилл. 

St. Petersburg Land and Mortgage Com-
pany Limited
10.09.1912, 5 % Debenture über £ 500, #C38, 
44,8 x 28 cm, orange, schwarz, Stempel, OU, 
KR, große Vignette mit schöner Stadtansicht 
von St. Petersburg.
Die Gesellschaft erwarb auf der Insel Wassi-
lewski-Ostrov, die vor St. Petersburg liegt, ein 
Grundstück um dort Villen zu errichten. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 319

ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 12-го аукциона HWPH AG
HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, D-85604 Zorneding, Germany / Германия

Тел..: +49-8106-246187 (Нелли Шмитт) Факс: + 49-8106-246188



№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

№ 
лота

Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

При необходимости Вы можете приложить дополнительные листы, но не забудьте при этом указать Ваше имя и фамилию на каждом из них!   KR

Не упустите ни одного шанса! Если сумма всех цен за бумаги, которые Вы 
желали бы приобрести, окажется выше суммы, которую Вы можете потратить, то Вы 
можете указать здесь ту общую сумму цен, которая не должна быть превышена.

Мой общий лимит (максимальная сумма всех цен) составляет ___________ евро.

Город, дата

Факс + 49-8106-246188
Обратите внимание на протокол
отправки факса! Если возникнут
проблемы, звоните по тел.:
+49-8106-246187

HWPH AG
c/o Matthias Schmitt
Ingelsberg 17b
D-85604 Zorneding
Germany / Германия

Заявка на участие в 12 Публичном аукционе 07.03.2009 
г., проводимом фирмой HWPH Historisches Wertpapierhaus 
AG. Настоящим я даю фирме HWPH AG заказ, приобрести 
на мое имя и за мой счет нижеуказанные лоты по ценам 
не выше указанных мной ниже. Размещая свой заказ я 
соглашаюсь с условиями аукциона, напечатанными в 
каталоге. Все цены указываются в евро; без учета 15 % 
комиссионных и налога на добавленную стоимость.

подпись

Внимание! Срок подачи заявок 
– пятница, 06.03.2009 г., в14:00 ч. 

(время московское)!

№ участника. (заполняется организатором аукциона)

Фамилия:

Имя:

Улица, дом, кв.:

Индекс, город: 

Эл. почта:

ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 12-го аукциона HWPH AG
HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, D-85604 Zorneding, Germany / Германия

Тел..: +49-8106-246187 (Нелли Шмитт) Факс: + 49-8106-246188
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Los-Nr. Titel / Kurzform Maximal-
gebot in €

Los-
Nr.

Titel / Kurzform Maximal-
gebot in €

Nutzen Sie alle Chancen! Falls das Angebot Ihr Budget sprengt, können Sie die Summe Ihrer 
Zuschläge limitieren. Die Gebote werden dann so ausgeführt, dass das gesetzte Limit nicht  
überschritten wird.

Mein Gesamtlimit (Summe aller Zuschläge) beträgt:  _____________Euro

Ort, Datum

Fax +49 - 81 06 - 24 61 88
Bitte achten Sie auf die Sende-Bestätigung Ihres 
Faxes! Bei Problemen: Tel.: +49 160 - 15 2 75 91

An
HWPH AG
c/o Matthias Schmitt
Ingelsberg 17b

85604 Zorneding
Deutschland

Auktionsauftrag für die 12. Öffentliche Auktion der HWPH Hi-
storisches Wertpapierhaus AG am  7. März 2009. Hiermit erteile 
ich der HWPH AG den Auftrag, für mich und meine Rechnung 
folgende Katalog-Nr. bis zur Höhe der aufgeführten Gebote zu 
ersteigern. Es gelten die im Katalog abgedruckten Versteigerungs-
bedingungen, die durch Abgabe meiner Gebote ausdrücklich aner-
kannt werden. Die Gebote verstehen sich in Euro, ohne 15 Prozent 
Aufgeld und ohne Mehrwertsteuer.

Unterschrift

Abgabeschluss beachten!
Freitag, 06.03. um 12:00 Uhr!

Bieter Nr. (wird vom Versteigerer eingetragen)

Name:
Vorname:
Straße:
PLZ, Ort:
E-Mail:

Auktionsauftrag für die 12. Auktion am 7. März 2009
HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding, Deutschland

Tel.: +49 (0) 81 06 24 61 86 (Matthias Schmitt)        Fax: + 49 (0) 81 06 24 61 88


